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linnapea veerg

Täna vestleme linnapea Georgi Bõstroviga Maar-
du elanike sotsiaalsest kaitsest ja selgitame mõnin-
gaid selle aktuaalse teemaga seotud küsimusi.

Missugune on Maardu elanikkonna sotsiaalne struktuur 
ja missugused elanik kategooriad kuuluvad sotsiaalsesse 
riskigruppi?

Linnavalitsuse sotsiaalosakonna viimastel andmetel elab 
Maardus 16 569 inimest, neist Muugal 1889, Järveäär-
ses elamupiirkonnas 185 inimest. Kõigist registreeritud 
elanikest 721 on kindla aadressita. Töövõimelisi inimesi 
vanuses 16-64 on elanike seas 11 983, nendest pensioni-
ealisi vanuses 63 aastat ja vanemaid on 2429 ehk 20,3%. 
Elanike üldarvust on pensioniealisi 14,65%. See näitaja 
peaks optimismi sisendama selles mõttes, et meie linn on 
endiselt noorte linn, sest riigi elanikkonnast moodusta-
vad pensioniealised tervelt 30%, mis on praktiliselt kaks 
korda suurem näitaja kui Maardus. 

See elanike kategooria vajab erilist hoolt, sest nende ini-
meste seas on küllalt palju üksikuid ja haigeid. Meil on 
479 üksikut pensionäri, mitmesuguste haiguste käes kan-
natab 635 inimest, raske puudega inimesi on 249, keskmi-
se puudega 386 inimest. 84 haigele vanurile on määratud 
hooldajad, kes osutavad neile pidevat abi nende elu kor-
raldamisel.

Teiste sotsiaalabi vajavate elanike kategooriate seas on 
raske ja keskmise puudega lapsed, kellest alla 16-aastasi 
on Maardus 54, kellest omakorda 23-l on hooldajad. Ko-
duõppel on 53 last.

Maardus on 94 lasterikast peret: 1 seitsme lapsega, 6 viie 
lapsega, 19 nelja ja 78 kolme lapsega. 

2012. aasta 1. aprilli seisuga oli linnas 847 registreeritud 
töötut. Selline hulk alalise tuluallikata inimesi tekitab 
kahtlemata linnas sotsiaalseid pingeid. Poolteist aastat ta-
gasi oli töötute arv lihtsalt hirmuäratav, ulatudes teatud 
hetkedel 2000 inimeseni. Reaalselt tähendab see seda, et 
umbes 700 Maardu peret kannatavad jätkuvalt majandus-
likku kitsikust ja see ei saa meid ükskõikseks jätta.

Tänaseks on olukord mõnevõrra paranenud, kuid endi-
selt murettekitav, sest riigi majandusprognoos ei ennusta 
palju helgemat homset. Järelikult ei ole ka põhjust rahule 
jääda. Tuleb otsida kõikvõimalikke reserve, mis aitaksid 
luua linnas uusi töökohti. Sellega me kogu aeg tegelemegi.

Kõik loetletud elanikekategooriad moodustavad kokku 
üsna märkimisväärse riskigrupi ja on jätkuvalt linnavalit-
suse tähelepanu all.

Umbkaudse arvestuse järgi tuleb välja, et nii või teisi-
ti vajab linna abi ligikaudu 3500 inimest ehk praktili-

selt iga viies elanik. 
Kuidas õnnestub sel-
le ülesandega toime 
tulla, arvestades, et 
Maardu linn ei ole 
suur ja selle rahalised 
võimalused on piira-
tud?

Hea küsimus. Tõsi - 
Maardu võimalused 
ei ole võrreldavad 
Tallinnaga, kuhu on 
koondunud üle 60% 
Eesti rahast, mis mää-
rab ka linnaeelarve 
vastava mahu. Ent meie ajame kindlat ning järjepidevat 
sotsiaalpoliitikat. Isegi  raskeimatel kriisiaastatel ei lask-
nud me latti alla, ei vähendanud inimeste sotsiaalse kaitse 
taset, vaid eraldasime selleks vajalikke vahendeid.

Muidugi oleme sunnitud manööverdama: mingeid va-
jadusi tuleb piirata, teistele eraldada rohkem, mõningad 
kulud jätta samale tasemele. Seejuures juhindub linn ala-
ti kolmest tähtsaimast printsiibist, milleks on vajadused, 
otstarbekus ja võimalused. Niisugune lähenemine lubab 
omavalitsusel lahendada sotsiaalprobleeme kompleksselt 
ka kõige keerukamas majandusolukorras, vältides ülepin-
gutusi ja sotsiaalset stressi.

Asjaolu, et Maardu on elanike arvult väike linn, osutub 
muuseas plussiks just selles valdkonnas, sest omavalitsus 
saab korraldada sotsiaaltööd juhtumipõhiselt, eraldades 
raha teenuste osutamisele, toetustele ja andes soodustusi 
neid kõige enam vajavatele linlastele.

2011. aastal kulutati mitmesugustele sotsiaalteenustele 
linnaeelarvest 646 507 eurot. Avalduste ja taotluste alusel 
maksti toetustena välja 395 631 eurot. Igaks riigipühaks 
ja linna tähtpäevaks koostab sotsiaalosakond sotsiaalsete 
toetusmeetmete plaani.

Linnavolikogu otsusega on üle 63-aastastel pensionäridel, 
lasterikaste perede lastel ja ühel vanemal, orbudel ja Tšer-
nobõli avarii likvideerimisest osavõtnutel ühistranspordis 
tasuta sõidu õigus. Suvel, et linlastel oleks lihtsam sõita 
järve äärde puhkama ja suvilasse, töötab täiendav bus-
siliin. Selle mugavuse eest maksti bussiliini opereerinud 
firmale Temptrans 458 375 eurot.

Toodud statistikast, mis pole kaugeltki täielik, on näha, 
et linnavolikogu ja linnavalitsus püüavad sotsiaalprog-
rammi ellu viia maksimaalses mahus. Isegi Maardu Pano-
raami veebruarinumbris ilmunud aruanne ei kajasta täiel 
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määral seda, mis on sotsiaalvaldkonnas tehtud ja mida 
tehakse. Seepärast pean õigeks ka edaspidi informeerida 
Maardu elanikke linna sotsiaalse arengu peamistest suun-
dadest.

Jutu lõpetuseks ja eelseisvate sündmuste valguses tahan 
õnnitleda linnaelanikke kevade saabumise ja töörahva 

pühaga, Euroopa päevaga ning kõiki emasid, vanaemasid 
ja tulevasi emasid emadepäevaga!

Minu südamlikud õnnitlused II maailmasõja veteranidele 
fašismi üle võidu saavutamise aastapäeva puhul! Soovin 
teile tervist ning õnnelikku ja rahulikku vanaduspõlve!

Tallinna ja kogu Eesti metropoliit Korneliuse 
Paasapühade õnnitlus 

Maardu linnapeale Georgi Bõstrovile

Austatud härra Bõstrov!

Kristus on ülestõusnud!

Õnnitlen teid kogu südamest kõigist pidupäevadest 
suurimaga – Kristuse Ülestõusmise helge pühaga!

Kinkigu kõigeheldem Kristus Teile ja Teie lähedastele sisemiste 
jõudude kinnitust ja Paasapüha rõõmu!

Tõesti - Kristus on ülestõusnud!

 Кornelius
Tallinna ja kogu Eesti metropoliit
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MAARDU LINNAVOLIKOGUS

Ülevaade Maardu Linnavalitsuse 03.04.2012 istungist

Linnavolikogu aprillikuise istungi otsuseid kommen-
teerib volikogu esimees Leo Repponen 
24. aprilli istungi päevakorras oli tähtsaim küsimus - 2012. 
aasta lisaeelarve teine ja kolmas lugemine ja kinnitamine.
Lõplikus redaktsioonis võeti lisaeelarve vastu mahus 4 
278 345 eurot, sellest riigi poolt eraldatud summa on 3 
363 784 eurot, millele lisandub laekunud müügimaks 49 
406 eurot.
Lisaeelarve vahendite plaaniline kulupool jaotub järgmi-
selt:
Haridus - 2 274 413 eurot, sealhulgas:
- õpetajate ja koolide personali palgad – 1 756 357 eurot;
- õpilaste toitlustamine – 170 362 eurot.
Teedehooldusele on kavas kulutada 219 328 eurot ja 
sotsiaalabile 62 744 eurot.
Meenutan lugejatele, et müügimaksu saab linn viimast 
korda, sest 2013. aastast müügimaks tühistatakse, omava-
litsuse eelarvesse laekuv üksikisiku tulumaksuosa on aga 
11,4%; varem oli see 11,93%.
Oluline otsus puudutas Jehoova kuningriigi hoone 
ostu, kus avatakse linna vabaajakeskus.
Linnapea Georgi Bõstrovi kaasabil õnnestus teha väga ka-
sulik tehing, mis lubab vähimate kuludega (kõigest 250 000 
eurot) omandada suurepärases seisundis hoone, kus on au-
tonoomne küttesüsteem, palju ruume, sealhulgas 270-ko-
haline saal. Nüüd on meil lisaks Rahvamajale veel üks kul-
tuurikolle. Seega kaob vajadus ehitada uut kultuurikeskust, 
millega linn hoiab kokku vähemalt 50 miljonit eurot, mis 
tuli alles leida sadalaadi ehitustöö jaoks.
Soodsalt lahenes ka maaküsimus - andsime vastu võrd-
väärse krundi. Linn sai umbes 2000 ruutmeetrise krundi ja 
andis Jehoova tunnistajatele sama suure maatüki aadressil 
Haigla 4C.
Seejärel arutas volikogu suveks valmistumist. Volikogu 

liikmed kuulasid ära linna õpilasmaleva organisaatori 
Erika Tiganiku ettekande. 
Tänavu on kavas korraldada õpilasmaleva töö kolmes va-
hetuses. Mitmesugustel linna objektidel leiavad rakendust 
350 Maardu koolide õpilast. Eraldi malevarühm luuakse 
Muugal.
Esimene vahetus algab 7. juunil. Õpilasmaleva tegevuse 
korraldamine ja kureerimine tehti ülesandeks munitsi-
paalettevõttele Maardu Linna Varahooldus. Firma peab 
sõlmima töölepingud maleva liikmete ja nende vanema-
tega ning töövahetuse lõppedes maksma neile välja palga, 
mis on 4-tunnisest tööpäevast tulenevalt pool riiklikult 
kehtestatud miinimumpalgast.
Tavapäraselt ootab noori sisutihe ja põnev suvi - matkad, 
ekskursioonid, kokkutulekud. Parimatest parimaid auta-
sustab linna juhtkond.
Viimane volikogu otsus puudutab kaheksa väikest 
maatükki, mis asuvad peamiselt elumajade vahel. Seni-
ajani kuulusid need kõik riigile, olles sisuliselt peremehe-
tud. Nüüd on kavas need heakorrastada. Aadressil Avar 
8A asuval suurimal maatükil rajatakse laste mänguväljak, 
valgustus ja haljastus.

Istungi päevakorras oli 15 päevakorrapunkti. Maardu 
Linnavalitsus otsustas:  
Otsustati linna arengu- ja majandusosakonnal sõlmida 
OÜ-ga Regatons aadressil Keemikute 35a asuva avaliku 
linnarajatise kasutusse andmise leping;  otsustati  vä-
hendada aadressil Karjääri tn 6 asuva linnarajatise kasu-
tamise eest kuutasu 30% võrra kuueks kuuks ; otsustati 
seoses saabuva emadepäevaga ja õppeaasta lõppemisega 
sotsiaalabiosakonnal maksta rahalist toetusi vähekindlus-
tatud peredele, paljulapselistele emadele (4 ja enama lap-
selistele) osta kingituspakke ja hüvitada vähekindlustatud 
peredele 50% suvelaagri tuusikute maksumusest laagris 
„Vikingi tiigrid“;    otsustati maksta sotsiaaltoetust puude-
ga inimesele (1 taotlus);    otsustati anda välja ehitusload 
üksukelamu laiendamiseks Paelrohu tee 28 // Sooheina 

tee 27, Karitsa tn 19 ja Orasheina tee 90 asuvatel kinnis-
tutel,   üksikelamu püstitamiseks Orasheina tee 66 asu-
val kinnistul,  Ülemiste – Muuga fiiberoptilise sidekaabli 
rajamiseks Maardu linna territooriumil;   otsustati anda 
välja kasutusload üksikelamutele Kuuskheina tee 3 // 
Kuuskheina põik 2  ja Raudürdi tee 8 asuvatel kinnistutel,  
ajutisele müügipaviljonile asukohaga Keemikute tn 35a,  
rajatud tänavavalgustusele Õunapuu pst, Hellerheina tee, 
Hellerheina põik, Leegi tn, Kassitatra tee, Pirnipuu põik, 
Viljapuu pst, Murelipuu pst ja Hiireherne tee piirkonnas, 
rajatud laoplatsile Kombinaadi tn 3 asuval kinnistul;    ot-
sustati määrata projekteerimistingimused:  Kombinaadi 
tn 7 ja Kombinaadi tn 9a raudteeveeremi tehnohoolde 
platsi projekteerimiseks, Kombinaadi tn 3 side liitumis-
liini projekteerimiseks, kaablirajatiste projekteerimiseks 
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NIKOLAI VOJEIKIN

Õunapuu pst 145 kinnistu peakaitsme suurendamiseks, 
Kassitatra tee 4 ja Õunapuu pst 128 üksikelamude  pro-
jektide koostamiseks, Keemikute tn 43 kinnistule ajutise 
remonditöökoja projekti koostamiseks; otsustati algatada 

Kallasmaa tn 1k, Kallasmaa tn 1j ja Kallasmaa tn 1h kin-
nistute ning lähiala detailplaneering;   otsustati lõpetada 
Peterburi tee 105 ja Saha-Loo tee 1 kinnistute detailpla-
neeringu menetlus ja tunnistada kehtetuks Maardu Lin-
navalitsuse 01.07.2008.a korraldus nr 292 ja 14.01.2009.a 
korraldus nr 19;   otsustati määrata Maardu linna  oman-
dis olevate tänavarajatiste alune ja teenindamiseks vaja-
lik maa ning katastriüksuse sihtotstarbed transpordimaa 
Stardi tn L1, Stardi tn L2 ja Langu tänav maauksused;   
otsustati sõlmida Hangete Korraldamise Mittetulundus-
ühinguga riigihanke  „Maardu linnastaadioni jalgpalli-
väljaku rekonstrueerimine“  menetluse korraldamiseks 
leping;  otsustati seoses  loobuda kiirmenetluse otsuse 
alusel esitatud  trahvinõudest isiku suhtes.

T.-A. Kaldma
Linnasekretär

Alustan sellest, et täidan lugejatele antud lubaduse 
kommenteerida Maardu Panoraami toimetuse alga-
tusi, mis edastati linnavalitsusele kuu aega tagasi. Jutt 
on ülelinnaliste loominguvõistluste korraldamisest 
mitmes kategoorias. Need oleksid järgmised: “Maardu 
linna tunnuslause”, “Parim Maardu linna käsitlev kir-
jandusteos” (essee, jutustus, luuletus), “Parim Maardu 
linna kunstiline kajastus” (maalikunst, fotograafia).
Teine Maardu Panoraami algatus sisaldab põhjalikku 
ettepanekut ülelinnaliste infopäevade korraldamise 
kohta.

Jätan teadlikult vahele üksikasjad, sest esitatud dokumen-
tidega tutvuvad parasjagu eksperdid. Nende töö lõppedes 
formuleerime ideed lõplikult ja esitame kinnitatud kujul 
meie lugejatele. Oletan, et see protsess jõuab lõpule hilje-
malt maikuus.
Praegu aga väärib märkimist asjaolu, et huvitav algatus ei 
tulnud ülevalt nagu tihtipeale juhtub, vaid linnainfo edas-
tajalt. See on käegakatsutav tõend selle kohta, et linnaleht 
tunnetab elanike meeleolusid ja vajadusi ning püüab neile 
kiirelt ja adekvaatselt reageerida.
Olles kodanikuühiskonna kui omavalitsuse eduka juhti-
mise vältimatu tagatise innukas poolehoidja, vaatlen neid 
algatusi just sellest vaatevinklist. Antud juhul näib, et pa-
kutavad töövormid avavad uusi võimalusi teavitustege-
vuse edasiseks täiustamiseks, otsekontaktide süvendami-
seks ning omavalitsuse tagasiside parandamiseks suhetes 
elanikega. Koostöös ajalehega läbiviidavad ülelinnalised 
konkursid on aga kutsutud ergutama linnaelanike loo-
mingulist aktiivsust ja kasvatama linnapatriotismi.
Omalt poolt soovime, et nimetatud ettevõtmiste üldine 

korraldus oleks vajalikul tasemel, leiaks maardulastes 
vastukaja ja ärataks nendes elavat huvi, vastasel juhul 
muutub mistahes idee viljatuks ja mõttetuks. Et seda ei 
juhtuks, tasub üksikasjalikult läbi töötada kõik linna in-
fopäevade ja loomevõistluste korraldamisega seotud küsi-
mused ja alles siis esitada üritused laiemale auditooriumi-
le. Seda seisukohta pooldab kindlalt ka linnapea Georgi 
Bõstrov, kes andis Maardu Panoraami ettepanekutele po-
sitiivse hinnangu, kuid nõudis nende teostuse põhjalikku 
läbitöötamist, et ei peaks hiljem käigu pealt kõrvaldama 
organisatsioonilisi vigu…

Edasi tahan peatuda lõppeva kuu kahel sündmusel, mis 
väärivad suuremat tähelepanu.
Esimene on Maxima kaubanduskeskuse ehitus Keemiku-
te ja Ringi ristmikul ja mille avamist ootab kannatamatult 
enamik Maardu elanikke.
Üsna hiljaaegu tutvusin koos Maardu infokanalite esin-
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dajatega objekti ehitusega. Veendusin oma silmaga selles, 
et töö käib täie hooga ning et peagi, juba enne jaanipäeva, 
näeme supermarketi pidulikku avamist.
Peab märkima, et tulevase kaubanduskeskuse territoo-
riumi tutvustanud ehitajad ja tellija esindajad kõnelesid 
oma “lapsukesest” uhkusega. Nad kinnitasid, et suudavad 
valmistada maardulastele meeldiva üllatuse - mitte ainult 
suurejoonelise ehitise ning kaupade ja teenuste mitmekesi-
susega. Ilmnes, et mitmed disain- ja tehnilised lahendused, 
materjalid ja konstruktsioonid on kasutusel esmakordselt 
meie riigis ja neil puuduvad analoogid.
Kaubanduspindade mõõtmed trotsivad kujutlusvõimet. 
Piisab, kui mainida, et uus Maardu Maximast saab suu-
rim kaubanduskeskus Harjumaal. Selles leiavad koha li-
saks supermarketile ka kondiitri- ja kulinaariatsehhid, 
mis pakuvad värskeid tooteid mitte ainult maardulastele, 
vaid ka tallinlastele. 
Keskusesse tuleb seitse suurt boksi: Euroapteek, postkon-
tor, värske õlle ja veini osakond, lillekauplus, lemmikloo-
matarvete kauplus ja hubane kohvik või restoran (hetkel 
on käimas konkurss vastavale pinnale rentniku leidmi-
seks).
Keskusest vasakule rajatakse avar ja kaasaegne laste män-
guväljak. Vahetult kaupluse ette - Keemikute tänava poole 
- ehitatakse parkla.
Tähtis on rõhutada, et ainuüksi kondiitri- ja kulinaaria-
tsehhides hakkab tööle kuni 60 inimest, veel 90 leiavad 
töö vahetult kaupluses. Seega saab linn juurde 150 töö-
kohta. Konkurss nende täitmiseks on juba alanud.
Kokkuvõtteks ütlen, et uus Maxima sulandub orgaanili-
selt linnamaastikku, laiendab oluliselt elanikele pakutava-
te teenuste valikut ja pakub linnaelanikele ka uusi vaba aja 
veetmise võimalusi. Meie seisukohast on see tähtis samm 
Maardu arengus.

Oluliseks sündmuseks linna elus sai Sotsiaaldemo-
kraatliku partei parlamendidelegatsiooni visiit, millest 
võtsid osa Marianne Mikko, Kajar Lember, Sergei Belo-
brovtsev ja Jevgeni Ossinovski.

Delegatsiooni ühe liikme Vadim Belobrovtsevi sõnul kuu-
lus Maardu külastamine erinevate regioonide külastamise 
tsükli osa. Visiitide eesmärgiks on tutvuda põhjalikumalt 
eluga erinevates regioonides, samuti kohalike omavalit-
suste ees seisvate teravate probleemidega.
Härra Belobrovtsev rõhutas, et parlamendiliikmed ta-
haksid lisaks Maardu olukorraga tutvumisele ka aidata 
valusamate probleemide lahendamisel, kasutades selleks 
seadusandliku intsiatiivi õigust, seda küll märkusega, et 
opositsiooniparteil on märkimisväärselt vähem võimalusi 
mõjutada ühe või teise otsuse vastuvõtmist kui neid on 
koalitsioonil.
Maardu nimel võtsid külalisi vastu linnapea Georgi Bõst-
rov, linnavolikogu esimehe asetäitja Boriss Slepikovski, 
aselinnapea Nikolai Vojeikin ning linnavalitsuse finants-
osakonna juhataja Anatoli Kartov.
Kohtumise juhatas sisse linnapea Georgi Bõstrov, kes tut-
vustas Sotsiaaldemokraatliku partei esindajatele Maardu 
ajalugu ja kaasaja arenguid, sealhulgas linna suurimaid 
projekte ja nende elluviimise kulgu.
Seejärel tutvusid külalised Kallavere haigla hooldusosa-
konnaga ja andsid kõrge hinnangu seal osutatavate me-
ditsiiniteenuste korraldusele ja kvaliteedile.
Edasi külastati Maardu õigeusu kirikut. Fraktsiooni esin-
dajate visiit lõppes Kallavere keskkoolis, kus joodi teed. 
Selle koosviibimise ajal kõneles kooli direktor Silvi Mets 
õppetöö korraldusest ja kooli ees seisvatest raskustest seo-
ses eestikeelse gümnaasiumihariduse säilitamisega põhi-
kooli- ja gümnaasiumireformi raames. Riigikogu liikmed 
ilmutasid probleemi vastu elavat huvi ja täpsustasid mit-
meid olulisi üksikasju. Kogu visiit möödus vastastikuse 
mõistmise ja koostöövalmiduse õhkkonnas. 
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Kuidas  lühendada ravijärjekorda eriarsti vastuvõtule?

Rahva ja eluruumide loendus on lõppenud.
Esialgsed tulemused avaldatakse mais 2012
LOENDATUD ELANIKE ARV JA OSATÄHTSUS RAHVAS-
TIKUS*
* Osatähtsuse arvutamisel on aluseks Statistikaameti 
avaldatud rändega rahvaarv seisuga 01.01.2011.
Mõnes maakonnas võib loendatud püsielanike arv tabelis 
olla suurem kui maakonna arvestuslik rahvaarv (loenda-
tud elanike osatähtsus on suurem kui 100%), sest:
•	 osa inimesi on loendatud mitu korda;
•	 osa inimeste püsielukoht erineb arvestusliku rahvaarvu 

arvutamisel kasutatavast registreeritud elukohast.
Andmed korrastatakse pärast loendust andmetöötlusel ja 
iga inimene läheb arvesse üks kord oma loendusel märgi-
tud püsielukohas.
Küsitlusloenduse ajal (alates 20.02.2012) kajastab tabel 
loendajatelt andmebaasi laekunud Eesti elanike isikuan-
keete. Tehnilistel põhjustel ei pruugi nende arv sisaldada 
kõiki vastaval kuupäeval loendatud inimesi.

Andmed seisuga:  01.04.2012
Arv %

Eesti 1 327 312 100
Harju maakond 570 165 102
  sh Tallinn 405 308 101
Hiiu maakond 8 693 94
Ida-Viru maakond 152 612 98
Jõgeva maakond 31 854 96
Järva maakond 31 173 97
Lääne maakond 24 718 99
Lääne-Viru maakond 61 088 99
Põlva maakond 27 986 96
Pärnu maakond 84 200 98
Rapla maakond 35 826 100
Saare maakond 31 860 97
Tartu maakond 153 784 106
Valga maakond 30 609 97
Viljandi maakond 48 586 97
Võru maakond 34 158 97

Väga erinevate teenuste saamiseks tuleb inimesel end registree-
rida järjekordi. Iseenesest mõistetav on pikk etteregistreerimi-
ne juuksuri juurde, mõnele kontserdile või ka autoteenindusse. 
Arstilt konsultatsiooni saamine ei ole siin erand. Mitmed on 
kogenud ooteaegu, milleks enne registreerimist pole vaim val-
mis olnud. 
Ravijärjekordade lühendamiseks saavad patsiendid ise pal-
ju ära teha. Esiteks aitab eriarstide järjekordi vähendada hea 
koostöö perearstiga. Oma terviseprobleemiga tulekski esmalt 
pöörduda  perearstile. Perearstid on suutelised suurema hul-
ga probleemidest ise lahendama ning paljudel juhtudel ei ole 
eriarsti vastuvõttu vajagi. Vajadusel suunab perearst patsiendi 
eriarsti, õe või ämmaemanda juurde. 

Vali arsti ja raviasutust
Kui perearst on patsiendi suunanud eriarstile, ning tema vas-
tuvõtule pääsemiseks on pikk järjekord, siis on võimalik leida 
viise selle lühendamiseks. 
Esiteks on patsiendil võimalus ja õigus valida raviasutust, kuhu 
eriarstile minna. Erinevates raviasutustes võivad ravijärjekor-
dade pikkused oluliselt erineda. Seega soovitame alati ooteae-
gade pikkusi uurida mitmest erinevast raviasutusest ning või-
malusel valida enda jaoks sobivaima ooteajaga koht. Enamustel 
suurematel raviasutustel on olemas ka digiregistratuurid, kust 
sellele infole kiiresti ja mugavalt ligi pääseb. Ravile võib minna 
ükskõik missuguse haigekassa lepingupartneri juurde üle kogu 
Eesti.
Teiseks on patsiendil võimalus valida arsti. Isegi kui perearst 
on saatekirjale kirjutanud mõne kindla raviasutuse või ars-
ti nime, tasub alati uurida ka teiste sama eriala spetsialistide 
vabade vastuvõtuaegade kohta. Kui patsient ei vali arsti ja on 

nõus pöörduma ükskõik, missuguse sama eriala arsti poole, on 
ravijärjekord harilikult tunduvalt lühem.

Tasuline visiit
Mõned raviasutused pakuvad ka tasulisi visiite. Need on visii-
did, mida raviasutused saavad pakkuda siis, kui neil jääb hai-
gekassa ostetud visiitidest personali tööressurssi üle. Tasulisi 
visiite on võrreldes nn haigekassa ostetud visiitidega oluliselt 
vähem, ühtlasi kasutatakse neid harvem ja seetõttu on võimalik 
tasulisele vastuvõtule pääseda kiiremini. Meeles peab aga pida-
ma seda, et tasulise visiidi puhul tuleb inimesel endal maksta 
nii visiiditasu kui ka võimalike uuringute ning protseduuride 
eest. Hinnad kehtestab iga raviasutus ise ning kogu teenus võib 
lõppkokkuvõttes kujuneda päris kalliks. Seepärast soovitame 
alati, kui raviasutus pakub tasulist visiiti, uurida ka nn haige-
kassa poolt tasutavate visiidide kohta.

Visiidi tühistamisest teavita raviasutust
Väga tähtis on ka, et patsient teavitaks raviasutust, kui ta ei saa 
mingil põhjusel vastuvõtule või haiglaravile tulla. Mõnede ars-
tide väitel ulatub nn „tühjade visiitide“ (visiidid, mille puhul 
arsti aeg on broneeritud, kuid inimene tegelikkuses vastuvõ-
tule ei tule) arv isegi kuni 20% - ni kõikidest vastuvõttudest. 
Õigeaegse teavituse korral, vähemalt 24 tundi enne visiiti, saab 
vabastada vastuvõtu või haiglaravile tuleku aja ning teistel pat-
sientidel on võimalik aeg broneerida ja saada abi kiiremini. 
Kuigi ravijärjekordi tõenäoliselt kaotada ei õnnestu, aitab eri-
nevate osapoolte hea koostöö tagada patsiendile õigeaegse ja 
vajaliku abi.
Ravikindlustuse nimel head tervist soovides
Ado Viik     EHK Harju osakonna direktor
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GEORGI KHAKTSIEV – 85!  
Georgi Khaktsiev võttis 85. sünnipäeval õnnitlusi 
vastu töökohal. Kõrgest east hoolimata on ta en-
diselt rivis, juhtides Maardu Linna Varahoolduse 
metsa- ja pargialade heakorrastamise brigaadi.

Linnaelanikud, kes tunnevad Khaktsievit aastaküm-
neid (ta elab Maardus alates 1949. aastast), imetle-
vad tema kustumatut energiat ja tohutut elurõõmu. 
Juubilari teistest omadustest paistavad silma ausus, 
kohusetundlik töössesuhtumine ning piiritu armas-
tus oma linna vastu, mida ta on ustavalt teeninud üle 
kuuekümne aasta.

Nüüdki, vaadates seda nooruslikult reibast ja jõu-
list inimest, on raske endale ette kujutada, et meie 
ees seisab Maardu elav legend – just nii iseloomus-
tas Khaktsievit härra Bõstrov oma õnnitluskõnes. 
Linnapea soovis juubilarile ja tööveteranile tervist, 
pikka iga ja jätkuvaid töösaavutusi, meenutas ereda-
maid hetki koostööst Keemiatehases. Lõpuks pöör-
dus linnapea juubilari austama tulnud noorte poo-
le üleskutsega väärtustada Khaktsievi hindamatuid 
elu- ja töökogemusi, õppida temalt organiseeritust 
ja kutseoskusi ning mis peamine – armastada tema 
moodi Maardut ja siin elavaid inimesi.

Õnnitlustega ühinesid arvukad külalised – linnava-
litsuse arengu- ja linnamajanduse osakonna juhid 
ja töötajad, munitsipaalettevõtete Maardu Elamu, 
Maardu Vesi ja Maardu Linna Varahooldus juhid, 
Khaktsievi kolleegid ja lähimad sõbrad.

Georgi Khaktsiev tänas kõiki kohalolijaid tähelepa-
nu ja südamlike õnnesoovide eest ning lubas tagasi-
hoidlikult teha ka edaspidi jõudumööda kõik endast 
oleneva oma kodulinna heaks.

04.04.  Kirovski (Venemaa) linna delegatsiooni töövisiit Maa-
rdusse. Programmis:
•	 kohtumine linnajuhtidega;
•	 Kallavere haigla külastamine;
•	 tutvumine Maardu linna kaugkütte süsteemidega;
•	 kogemuste vahetamine koostöö arendamise perspektiivi-

dest nii kahe linna omavalitsuste kui ka ettevõtete tasandil;

07 - 08.04.  Rahvusvaheline Aleksandr Baranovi mälestusele 
pühendatud võistkondlik poksiturniir linnapea Georgi Bõstro-
vi auhindadele.

12.04.  Sotsiaaldemokraatliku parlamendifraktsiooni visiit 
Maardusse. Leidis aset kohtumine volikogu saadikute ja linna-
valitsuse liikmetega, külastati õigeusu kirikut, Kallavere haiglat 
ning keskkooli.

21.04.  Maardu rahvamajas toimus lauljatar Nadežda Treffneri 
meeldejääv loominguline õhtu “Südamest südamesse”.

MAARDU KROONIKA 
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12. mai
10.00 - kauplemise algus, atraktsioonid alustavad tööd.
12.00-17.00 - Rahvamaja kollektiivide aruandekontsert. Laada kultuuriprogrammis osale-
vad Rahvamaja loomekollektiivid ja esinejad Tallinnast.

13. mai
10.00 - kauplemise algus, atraktsioonid alustavad tööd.
12.00-17.00.  Emadepäeva üritus - linna lasterikaste emade meelespidamine. 
Rahvamaja kollektiivide aruandekontsert. Kultuuriprogrammis osalevad Rahvamaja loome-
kollektiivid ja esinejad Tallinnast.  

Hiljuti helistas toimetusse Maardu elanik Olga Semjono-
va, kes jutustas oma lapse raskest haigusest ja sellest, kui-
das nad abikaasaga juba 13 aastat tüdruku elu eest visa 
võitlust peavad.
Jutustus oli niivõrd dramaatiline ja liigutav, et polnud 
mingit kahtlust: Aljona vajab kiiresti abi ja osavõtlikkust 
inimestelt, kelle jaoks pole olemas selist asja nagu võõras 
mure ja kelle jaoks on heategevus mitte sõnakõlks, vaid 
südamesund.
Maardu elu raadios ja televisioonis valgustavate kollegide 
Vladimir Barsegjani ja Roman Sillaga koos pöördusime 
linnapea Georgi Bõstrovi poole ettepanekuga jutustada 
Aljona haigusest meedias.
“Siin pole midagi arutada. Kirjeldage haige tüdruku olu-
korda niivõrd veenvalt, et teie sõnad jõuaks kohale ja lii-
gutaks iga maardulase südant. Ma tunnen meie inimesi 
- nad on väga südamlikud ja abivalmid, aitavad kindlasti,” 
vastas linnapea. 
Mõni päev hiljem külastasime Semjonovite peret ja kuul-
sime 14-aastase Aljona kurva haigusloo kõiki üksikasju.
Tema vanemad rääkisid meile järgmist. 
Aljona on 14-aastane. Tal on keeruline kaasasündinud sü-
damerike. Diagnoos: aordiklapi atreesia. Atreesia tähendab 
tõlkes puudumist. 
Ühtaegu on Aljonal avastatud kodade- ja vatsakestevahe-
liste vaheseinte defektid, aordi hüpoplaasia (ehk vaegmoo-
dustus), südamepuudulikkus, vereringehäired, kopsu hü-
pertensioon (kõrgenenud rõhk kopsuarteris). Selliste diag-
noosidega inimesed on raskesti haiged, nende elu on lühike 
ja pidevas ohus.
Ühe aasta ja kolme kuu vanuselt tehti Aljonale Tartus nn. 
Mülleri operatsioon - ahendati kopsuarterit, vähendades 
sel moel kopsurõhku ja päästeti tema elu. Ilma selle operat-
sioonita oleks kopsud kuuendaks eluaastaks kaotanud oma 
funktsionaalsuse. Sellisel juhul ei suuda arstid enam aida-
ta, isegi maailma suurimate meditsiinikeskuste spetsialis-

tid võivad pakkuda 
vaid 20% edulootu-
sega operatsioone. 
Selliste südamerike-
tega opereerimata 
laste elu on lühike 
- maksimaalselt on 
neil lootus elada 
30-aastaseks. 
Aja jooksul varases 
lapsepõlves tehtud operatsioonist saadud efekt langeb ja 
algab uus destabiliseerumine, põhjuseks organismi kasv ja 
hapnikuvajaduse suurenemine.
Mõne aasta eest see periood Aljonal algaski. Ta hakkas 
sagedamini õhupuuduse all kannatama, tervislik seisund 
halvenes järsult, halvenes ruumis orienteerumise võime, 
nägemine, tekkisid hingeldus, sagedased peavalud ja nõr-
kushood. Hingamise ajal langeb tal vere hapnikusisaldus, 
ta väsib kiiresti ega suuda kõndida, aga füüsilise liikumise-
ta jääb aina nõrgemaks.
Aljona on koduõppel ja ilma terava vajaduseta väljas ei 
käi. Tüdruk ei näe peaaegu üldse oma eakaaslasi ega suhtle 
nendega. 
Eesti arstide viimased soovitused olid ühemõttelised: tüd-
ruk vajab operatsiooni, kusjuures välismaal, sest niivõrd 
keerukaid operatsioone meie maal ei tehta.
Möödunud aastal käisime Moskvas uuringutel. Sellele sõi-
dule kulus kogu meie raha. Ent tulemused piirdusid üksnes 
medikamentoosse raviga, mis Aljona seisundit praktiliselt 
ei parandanud. Raviarsti soovitusel aga oleks tulnud jätka-
ta ravikuuri teadmata kaua, ilma igasuguse tagatiseta, et 
see ka edu toob.
Jõudnud Venemaalt koju tagasi, hakkasime abikaasaga in-
nukalt otsima võimalusi leida Aljonale abi teistest riikidest. 
Peatselt saime teada, et see on võimalik, kuid nõuab küm-
neid tuhandeid eurosid.

VIII MAARDU KEVADLAADA KAVA 

ALJONA SEMJONOVA PALUB ABI
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Maardu kunstikoolis on kevadine aeg nii õpilastele kui ka õpe-
tajatele pingeline. Tuleb ju üheaegselt teha kokkuvõtteid möö-
dunud perioodi töödest ning osaleda samas paljudel konkurs-
sidel.
Avalöögi Tallinna piirkondlikule konkursile andsid Nõmme 
muusikakoolis keelpilliosakonna õpilased. Maardulaste au 
kaitses sedapuhku muusikapedagoog Jekaterina Kadotšnikova 
hoolealune 4. klassi õpilane Askar Rostovtsev (fotol). Poiss esi-
tas heal tasemel üsna keeruka kava, mida tunnustas ka konkursi 
žürii. 
Nõmme muusikakooli suurepärases kontserdisaalis võtsid 
järgneval päeval teatepulga üle konkursil osalevad kitarristid. 
Võistlustulle asusid Anastassia Parfjonova, Jevgeni Kulik ja 
Dmitri Plotnikov (juhendaja Jelena Ossipova). Need noored 
on varemgi osalenud nii piirkondlikel kui ka vabariiklikel kon-
kurssidel ja iga nende esinemine paistab silma oma hea tehnika 
ning emotsionaalsusega.
Kriips tõmmati alla ka löökpillimängijate esinemiste tsüklile 
konkursi “Parim noor pillimees 2012” raames. 
Raplasse kogunes üle vabariigi 22 osavõtjat, kelle seas ka meie 
9-aastane Andrin Romanov, 11-aastane Jüri Kirmjõe ning 
12-aastane Venjamin Babi, keda kõiki juhendab pedagoog Pjotr 
Tihhomirov. Kanti ette üks muusikapala väikesel trummil ning 
ksülofonil.  

Konkursi žüriisse kuulusid sellised tunnustatud muusikud nagu 
Rihards Zalupe Lätist ning Harri Lehtinen Soomest. Kõiki esi-
nejaid ootas ees diplom, mis teadagi annab hea stiimuli edaspi-
digi sellelaadsetel konkurssidel esinemiseks.
Soovime neile ühiselt tuult tiibadesse ja ärgu jäägu edaspidi 
kõrvale teisedki lapsed, kel loomingumõtted peas. Edu teile!

Olga Pridonova 
Maardu muusikakooli õpetaja 

Aprillis toimus Maardu põhikoolis 1.-3. klassidele liikluspäev. 
Lapsed kuulasid lugusid ajaloost, lahendasid mõistatusi ja lõbu-
said ülesandeid. Gümnaasiumi aulas toimunud ürituse ülesan-
deks oli õpetada lastele liiklusreegleid ja seda, mida võib tänaval 
teha ja mida mitte. 
Teatavasti võeti esimesed katsed reguleerida linnaliiklust ette 
juba 50-ndail aastail e.m.a. Vanas Roomas. Julius Caesar kehtes-
tas mõnedel Rooma tänavatel ühesuunalise liikluse. Päikesetõu-
sust kauplemisaja lõpuni oli eraisikutel keelatud liikuda linnas 
vankrite, kaarikute ja tõldadega. Sissesõitnud pidid oma trans-
pordi jätma linna piirile ja liikuma Roomas jalgsi. Samal ajal 
asutati ka vastav järelevalvetalitus. Selle töötajate peaülesandeks 
oli ära hoida konflikte ja kaklusi transpordivahendite omani-
ke vahel. Kuid paljud ristmikud olid reguleerimata. Selleks, et 

tänavaid takistamatult läbida, saatsid ülikud ees välja erilised 
kiirkäijad, kes vabastasid tänavad peremehe teel. 
Lisaks ajaloole räägiti ka tänapäeva liiklusest. Hiljem pidid lap-
sed vastama küsimustele, näiteks sellistele: kas punase tulega 
tohib üle tee minna; kas üle tee minnes tohib kuulata muusikat; 
kas helkurit on vaja? 
Lapsed õppisid mängu kaudu liiklusreegleid ja vastasid innu-
kalt. Iga klass sai diplomi. 
Liikluspäeva korraldamise eest täname Aleksandr Sitkod (11. 
klass) ja liikluse aabitsatõdesid selgitanud Jelena Kesküla. 

Viktoria Andrejeva, 
8A klass

Kevad on konkursside aeg

Liikluses seiklemas

Õnneks tasub meie Haigekassa operatsiooni maksumuse: 
50% summast kohe ja 50% pärast operatsiooni, meditsiini-
liste tõendite ja arvete alusel.
Probleem on aga selles, et palju raha on vaja ka eelnevateks 
uuringuteks, sõiduks ja muudeks kuludeks operatsiooni eel 
ja järelravi ajal. Seda raha Haigekassa ei anna. See tuleb 
leida meil endil, kuid selles majanduslikus olukorras, milles 
on meie pere praegu, ei ole võimalik vajalikke summasid 
kokku saada.
Pöördume heade inimeste poole palvega - aidake Aljo-
nat. Aidake võimaluste piires, palju keegi saab, et saaks 
teha talle nii vajaliku operatsiooni Euroopas ja päästa 
noore inimese elu.

Täname südamest ette kõiki annetajaid. Kogu ülejäänud 
elu peame tänuga meeles igaüht, kes vastab meie palvele.
Lugupidamisega
Semjonovite pere

*****************************************************
Head maardulased!
Raha Aljona Semjonova raviks võib üle kanda arveldus-
arvele:  221054750169

See on mu blogi: http://hrizantema-8.livejournal.com/ 
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III õpilasteaduse konverents

TERE TULEMAST ÕHTUKOOLI!

12. ja 13. aprillil toimus Maardu gümnaasiumis arvult kolmas 
õpilasteaduse konverents.
12. aprillil esitlesid oma töid  2.-3. klasside parimad uurijad. 
Esinejal tuli oma tööd kirjeldada ja vastata klassikaaslaste kü-
simjustele. Žürii tegi esimesest konverentsipäevast kokkuvõtte 
ning tunnustas osavõtjaid diplomitega:
Kõnekunsti eest - Margarita Jerjošina (3D klass), teema: “Süm-
bioos on kooselu”, juhendaja Inge Aleksejeva.
Kunstilise väljendusrikkuse eest - Nikita Tolpõgin (3C klass), 
teema: “Keeristorm ja tornaado”, juhendaja Irina Suškevitš.
Originaalse idee eest - Jekaterina Ostrjakova ja Katariina Sofi-
na (3C klass), teema: “Džungaaria kääbushamstrid”, juhendaja 
Irina Suškevitš.
Meisterliku kujunduse eest - Margarita Hudjakova ja Anastas-
sia Kapralova (3C klass), teema: “Panda”, juhendaja Irina Suš-
kevitš.
Aktuaalse teema eest - Diana Kopot (3B klass), teema: “Samb-
lad on Eesti rikkus”, juhendaja – Žanna Amineva.
Huvitava avastuse eest - Sofia Ivanova (2D klass), teema: “Del-
fiinid”, juhendaja Anna Kovalevskaja.
* * *
13. aprillil ehk teisel konverentsipäeval oli kord oma uurimis-
töid esitleda 12. klasside õpilaste käes. Paljud neist esitlesid oma 
töid lõpueksamitööna, seepärast viibisid kaitsmisel mitte ainult 
kõik praegused ja tulevased gümnasistid, vaid ka nõudlik eksa-
mikomisjon. Uurimistööde teemad olid niivõrd mitmekesised 
ja põnevad, et neli tundi möödusid lennates. Samas said kohal-
viibijad teada palju põnevat. Konkurents oli tihe, hindajad ja 
publik esitasid aina enam küsimusi. Allpool diplomite saajad:
Parima uurimuse eest ja Publiku sümpaatia - Anastassia Du-
ditš, teema: “Armastuse teaduslik fenomen”, juhendaja Nadežda 
Kornejeva.

Kunstilise väljendusrikkuse eest ja Publiku sümpaatia - 
Aleksandra Azovtseva, teema: “M. Bulgakovi romaani “Meister 
ja Margarita” müstilisus”, juhendaja Ludmilla Boitšenko. 
Aktuaalse teema eest - Inna Jakimovitš, teema: “Rahvusvaheli-
ne terrorism islamiekstremismi väljendusena”, juhendaja Jelena 
Semendjajeva. 
Ebastandardse lahenduse eest - Aleksandr Doikin, teema: 
“Tulevikulinn Dubai”, juhendaja Svetlana Atajants; Natalja 
Lapteva, teema: “Käekiri on inimese nägu”, juhendaja Ludmilla 
Boitšenko.
Veenvate järelduste eest - Juliana Krapivnitskaja, teema: “Ini-
mese elulaad Alzheimeri tõve põhjustajana”; Veronika Krapiv-
nitskaja, teema: “Vee keemilise koostise osatähtsus vähihaiguste 
tekkes”, juhendaja Nadežda Kornejeva. 
Loomingulise lähenemise eest - Eliza Baženova, teema: “Kuld-
lõige kaasaegses maalikunstis ja disainis”, juhendaja Marina 
Maksimova; Dmitri Ivanov, teema: “S. Dovlatovi jutustuste eri-
jooned”, juhendaja Ludmilla Boitšenko. 
Huvitava avastuse eest - Veronika Latanovskaja, teema: “Puna-
mütsike ja ühiskondlik moraal”, juhendaja Ludmilla Boitšenko. 
Heuristilise lähenemise eest - Nikolai Sõrovarov, teema: “Ins-
tallatsioon kui kunstiliik”, juhendaja Svetlana Atajants. 
Empiirilise avastuse eest - Jana Rutaite, teema: “Anglitsismi 
mõju kaasaegsele vene keelele”, juhendaja Svetlana Stepnjova. 

Täname Svetlana Atajantsi Konverentsi organiseerimise ja lä-
biviimise eest, kõiki osavõtjaid ja nende juhendajaid aga suu-
repäraste esinemiste eest. Usume, et sellised üritused leiavad 
meie koolis aset ka edaspidi ning toovad kokku veelgi rohkem 
kuulajaid ja esinejaid. 
Viktoria Andrejeva, 
8A klass

Õhtukoolide teema ei ole just sagedane meie meediaväljaannete 
lehekülgedel. Pahatihti on kuulda arvamust, et sedalaadi õppe-
töö on mõeldud rohkem äpardunud kahe- ja kolmemeestele. 
Sellegipoolest õpib meie maal igapäevaselt õhtukoolides 20% 
õpilastest.
Õhtune õppevorm eksisteeris juba nõukogude perioodil, kus-
juures algselt oli see mõeldud eelkõige töölisnoortele.
Sellest ajast on nii mõndagi muutunud. Haridussüsteem on tei-
senenud ja ega tänapäevaseid õpilasigi endisaegsetega kõrvuta-
da saa. Kaasaegses õhtukoolis kohtab eri vanuses  inimesi väga 
erinevatelt elualadelt. Ja istuvadki koos koolipinkide taga nii 
hiljutine tavakooli õpilane, raamatupidaja, endine kinnipeetu 
kui neljakümnele lähenev mehemürakas.
Põhjusi, mis sunnivad  inimesi õhtuse õppetöö poole pöördu-
ma, on lugematu hulk. Nõnda kujuneb seltskondki väga kir-
juks. Päevane ning õhtune õppevorm on oma olemuselt energia 
jäävuse seaduse peegeldus – niipea kui ühes neist õpilaste arv 
väheneb, hakkab see teises tasapisi suurenema. Seetõttu moo-
dustavadki suure osa õhtukoolide kontingendist just tavakoo-
lide endised õpilased.
Võib kindlalt väita, et Maardu õhtukool on suurepärane koht, 
kus tunnevad end hästi nii õpilased kui ka pedagoogid. Ei näi-
data siin kellelegi näpuga, et kes rumal, kes nutikas. Meil on 
kõik õppurid head ja nõnda kujunebki avatud suhtumine. Sel-
liseid naerul nägusid kohtate te küll ainult meie koolis. Kooli-

lapsed on siin just nimelt koolilapsed, olgugi mõnel vanust üle 
neljakümne.
Koolis töötab stabiilne, tugev ning elukogenud õpetajaskond, 
kes ei pelga uuendusi. Õppetöö toimub kella viiest kümneni 
õhtul ning reedesed päevad on ettenähtud konsultatsioonideks. 
Kõik kulgeb nagu tavakoolideski – arvestused ja tasemetööd, 
videotunnid, eri- ja tasuta kursused, projektikoolitus, võima-
lus õppida juurde eesti ja inglise keelt, eneseteostus ja isiksuse 
arendamine.
Millised siis on õhtukooli tulevikuväljavaated? Perspektiivis tu-
leb arvestada tõsiasjaga, et õhtuse õppevormi peamiseks tugi-
sambaks ei saa olema üksnes innovatsioon, vaid eelkõige vana 
tuntud individuaalne lähenemine õpilastele.  
Õpilaselt eeldame positiivset käitumist ja suundumust. Peda-
googidelt ootame eelkõige heasoovlikku ning lugupidavat suh-
tumist õpingutesse sissejäänud lünkade täitmisel, teadmiste kil-
dude ülesleidmisel ja kokkukleepimisel. Pedagoogide oskused 
ja õpilaste motivatsioon tagavad õppetöö edukuse, rehabilitee-
rivad õpilase silmis õppeprotsessi ja lõpptulemusena tõstavad 
enesehinnangut. 

Õhtukooli traditsiooniliselt paindlik ja mõistev suhtumine on 
tulevikus peamine alleshoidmist vääriv väärtus.
Е. Allas
Maardu gümnaasiumi inglise keele õpetaja
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MAARDU POKS ON HEAL TASEMEL
7.-8. aprillil leidis Maardus aset meeskondlik poksi-
turniir, mis oli pühendatud legendaarse treeneri Alek-
sandr Baranovi mälestusele. Võistlused toimusid Maa-
rdu linnapea Georgi Bõstrovi auhindadele. Osalesid 
nahkkindamehed Ukrainast, Lätist, Leedust, Rootsist 
ja Ida-Virumaa ning võõrustaja, spordiklubi Olimp-
Maardu Kalev sportlased. 
Klubi treenerid Jevgeni Golovatš, Andrei Malahhov ning 
Ivan Šumjakov on kõik Gennadi Tolmatšovi ja nelja aasta 
eest manalateed läinud Aleksandr Baranovi kasvandikud. 
Baranov oli see mees, kes oma jõudu ning aega säästma-
ta pühendus üleliidulise poksiturniiri organiseerimisele, 
millest nüüdseks on saanud rahvusvaheline jõuproov.
Pärast oma armastatud treeneri lahkumist võtsid tema 
hoolealused väärikalt teatepulga üle ning jätkasid tema 
tööd parimate traditsioonide kohaselt. 
Maardu poksiturniir on ainuke sedalaadi üritus, mis on 
senini ajahambale vastu pidanud nüüd juba üle 30 aasta. 
Seekordne mõõduvõtt oli esmakordselt võistkondlik. Vii-
masel kahel kümnendil on Maardu linnavalitsus eesotsas 
Georgi Bõstroviga pannud olulist rõhku poksi arengule. 
Selle toetuse najal on kohalikud poksijad saanud väärikalt 
meie linna au kaitsta nii vabariiklikel kui rahvusvahelistel 
jõuproovidel. 
Viimasel viiel aastal on hiilgavaid tulemusi näidanud po-
pulaarsed vennad Deniss ja Dmitri Kormilinid, kes on eri 
vanuseklassides pälvinud mitmekordselt vabariigi meist-
ritiitli. Samuti on vennad osalenud noorte Euroopa ja 
maailmameistrivõistlustel. 
Käesoleval aastal õnnestus neil tulla Euroopa üliõpilas-
te meistrivõistlustel auhinnalistele kohtadele. Võitluses 
olümpiapääsme eest astub aga Dmitri Kormilin tulle juba 
aprillis kvalifikatsiooniturniiril Türgis.
Esiletõstmist väärivad kõik Maardut esindanud sportla-
sed, keda treenerid õnnitlevad mehise ning ennastsalgava 
võistluse eest. Nendeks on: Bogdan Homenko, Nikolai 
Zubalevitš, Vladislav Izmailov, Daniil Petrov, Valentin 
Zorov, Aleksandr Zavgorodnev, Vadim Borodavko, Mark 
Ljubitš, Boriss Ljubovski, Anton Belei, Vlad Romanjuk, 
Deniss Kotov, Vladimir Denissov, Tarmo Boženko, Jevge-
ni Žukov, Gennadi Štšerbin, Deniss ja Dmitri Kormilinid 
ning meie naissportlane Tatjana Martinson. Võistkondli-
ku esikoha saavutas klubi Olimp-Maardu Kalev.
Võistlustel viibis aukülalisena Vladimir Dvortsov Uk-

rainast, kelle käe alt on võrsunud Atlanta olümpiamän-
gude poksi raskekaalu kuldmedalimees Vladimir Klitš-
ko. Samuti on nimekas treener viinud maailma tippu 
Konstantin Tziu. Ukraina kuulsuste treenerid Dvortsov 
ja Pogodin tõstsid mõlemad esile meie sportlaste potent-
siaali ning märkisid, et liigume õiges suunas. Samuti luba-
sid mehed, et meie vahel saavad olema veelgi tihedamad 
sidemed ning et juubeliturniiril saavad maardulased koh-
tuda ka Konstantin Tziu endaga.
Klubi “Olimp-Maardu Kalev” tänab kõiki, kes aitasid 
igati kaasa ürituse  organiseerimisel ning läbiviimisel.

03.03.2012. a toimusid Lähtel Eesti meistrivõistlused 
õpilastele (sünd. 1997-2000) kreeka-rooma maadluses.
Võistlustest võttis osa 110 matimeest 24 erinevast klu-
bist üle Eesti.
Maardus tegutseva maadlusklubi Aberg esindajatest saa-
vutasid auhinnalised kohad kehakaalus – 32 kg Oleg Tša-
ban II koht, kehakaalus – 59 kg Kert Kannela II koht ja 
kehakaalus – 73 kg Kristo Norvaiš II koht.

31.03.2012. a toimusid Pärnu uues spordihallis Eesti 
juunioride (sünd. 1992-1997) meistrivõistlused kree-
ka-rooma maadluses. Võistlustest võttis osa 84 maadlejat 
23 erinevast klubist. Maadlusklubi Aberg esindajatest tuli 
Eesti juunioride meistriks kehakaalus kuni 50 kg Indrek 
Kivimaa.
MK Aberg

sport
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Spordiüritused – mai 2012
06.05	 Maardu meistrivõistlused ujumises.			   10.00-13.00 		  Maardu Spordikeskus
15.05	 Maardu koolidevahelised võistlused.
	 Rahvastepall- 2 kl.					     13.00-15.00 		  Kallavere Keskkool
19.05	 Maardu allveeujumisklubi lahtised meistrivõistlused	 10.00-13.00		  Maardu Spordikeskus
19.05	 Maardu ettevõtete spartakiaad. Sulgpall			   13.00-17.00		  Lasnamäe Sulgpallihall
26.05	 Maardu meistrivõistlused murdmaajooksus.		  reg.10.00-11.00		  Linna staadion
								        start  12.00		  Karjäär
29-31.05 Мaardu koolidevahelised võistlused. Jalgpall  3-11 kl.	 15.00-17.00		  Linna staadion

NOORED ILUVÕIMLEJAD VÕISTLUSTULES
Esmakorselt osalesid eesti noored suurejoonelisel iluvõim-
lemise festivalil Nižnekamskis Venemaal. Suurürituse orga-
niseerijaks oli heategevusfond Alina, mille on ellu kutsunud 
olümpiavõitja ning mitmekordne maailmameister Alina Ka-
bajeva.
Turniiril esinesid edukalt kaks meie noorsportlast. Jekaterina 
Tarassova on Tallinna iluvõimlemise koolist Anna Melody, kus 
peatreeneriks on Anna Puolakainen. Medina Sabirova har-
jutab aga sama kooli Maardu filiaalis. Pärast kaht pingelist 
võistluspäeva saavutas 2002. aastal sündinud võistlejate seas 
neljanda koha Tarassova ning 2004. aastal sündinute konku-
rentsis 15. koha Sabirova.
“Eriti meeldejäävaid elamusi pakkusid näidisesinemised, mille-
ga Alina festival ka lõpetati,” meenutab treener Anna Puolakai-
nen. “See on tõeline vaatemäng, milles ei osale üksnes iluvõim-
lejad, vaid ka tantsijad ning akrobaadid. Festival oli korraldatud 
kõrgetasemeliselt, kusjuures suurt rõhku pandi ka noorte vaba 
aja üritustele. Käidi ekskursioonidel, diskoteegis ning kinos. 
Kuid kõige meeldivam oli kuulda Alina Kabajeva enda suust 
kiidusõnu minu kasvandike aadressil.”

“Minu loodud heategevusfond tegutseb juba mitu aastat,” rääkis 
festivali organiseerija Alina Kabajeva. “Algselt oli fondi tegevus 
ainult sportlike üritustega seotud, kuid hiljem mõistsin, et ma 
ei tohi piirduda vaid ühe valdkonnaga. Nüüdseks tegutseb fond 
juba mitmel eri suunal. Fondi iga projekt, iga üritus on minu 
jaoks esmatähtis.”
Samaaegselt said oma esimesed rahvusvahelised tuleristsed 
väikesed Maardu võimlejad Anna Vakher ja Diana Tsvetkova 
(mõlemil sünniaastaks 2006), kes turniiril Tallinnas noppisid 
mõnegi auhinna. 

Rahvusvahelisele lastekaitsepäevale pühendatud lahtine ilu-
võimlemise turniir on tänavu plaanis korraldada 8. juunil 
Maardu spordikompleksis (Ringi 64A). Jõuproovist, mille 
organiseerijaks Anna Melody SK, võtsid mullu osa noored 
võimlejad nii meilt kui Venemaalt. 
Alates 1. maist algab soovijate vastuvõtt iluvõimlemise kooli 
Anna Melody SK. Lapsed on oodatud Maardu spordikomp-
leksi (Ringi 64A). 

Täiendav info ja registreerimine tel 56226277,
e-mail: info@melody.ee, www.melody.ee
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Vopak E.O.S. – Maardu kaudu maailma
Maardu linna territooriumile jääv Muuga sadam on Eesti täht-
saim kaubavärav, mis oma sügavuse ja kaasaegsete terminalide-
ga on üks moodsamaid sadamaid Euroopas. Läbi Muuga kul-
geb 90 protsenti Eestit läbivast transiitkaubast ning kesksel ko-
hal on sadama kaubavoogudes naftasaadused. Muuga sadama 
ning kogu Eesti logistikavaldkonna suurim operaatorfirma on 
1996. aastast tegutsev Vopak E.O.S.. Vopak E.O.S. on ühisette-
võte, mille asutajad on vastavalt Amsterdami ja Londoni börsil 
noteeritud ettevõtted Royal Vopak ning Global Ports.
Ligi 500 inimesele tööd andev Vopak E.O.S. on suurim nafta-
ettevõtetest sõltumatu terminalioperaator Läänemere kallastel. 
Ettevõte pakub klientidele laialdasi teenuseid alates naftatoo-
dete, peamiselt masuudi käitlemisest, ladustamisest, segamisest 
kuni transpordini. Tähtsat rolli ettevõtte tegevuses mängib tü-
tarfirma AS E.R.S., mis on täna Eesti suurim raudtee kauba-
vedude ettevõte ja mis veab aastas ligi 250 000 raudteetsister-
ni – nende kogupikkus võrdub Tallinna ja Barcelona vahelise 
vahemaaga.
Vopak E.O.S. ise naftasaadustega ei kauple, vaid hoolitseb sel-
le eest, et tsisternvagunitega Eestisse jõudev masuut ja teised 
tooted saavad siin õigeaegselt ladustatud ning siis juba laaditud 
Muuga sadamat külastavatele tankeritele. Ettevõttel on globaa-
lne haare, läbi Vopak E.O.S.-i terminalide jõuavad naftatooted 
kümnetesse riikidesse maailma eri paigus.
Vopak E.O.S. on pälvinud mitmeid tunnustusi – viimati tun-
nistati ta Eesti konkurentsivõimelisimaks transpordi- ja logis-
tikaettevõtteks 2010. aastal ning mullu pälvis sama tiitli tütar-
ettevõte E.R.S.
Vopak E.O.S.-il on kokku neli terminali, millest Pakterminal ja 
Stivterminal asuvad Muuga sadama territooriumil, Trendgate 
terminal Iru SEJ lähedal ning Vana-Narva maantee läheduses 
Termoili terminal. Kõiki terminale on ettevõte viimastel aas-

tatel uuendanud kooskõlas 
keskkonnakaitse ja tööohu-
tuse alaste nõudmiste ning 
planeeringutega.
Tulenevalt viimastest turua-
rengutest suureneb nafta-
saaduste turul vajadus naf-
tasaaduste suurema segre-
geerimise ning pikemajalise 
ladustamisteenuse järele, 
millega operaatorid peavad 
konkurentsis püsimiseks 
kaasas käima ja millest tu-
leneb ka vajadus täiendavate 
mahutite järele. Sellega seo-
ses planeeritakse Termoili terminalis suurendada mahutiparki, 
kusjuures võimaliku terminali hoiustamismahu suurendamise 
parim lahendus leitakse kõigi huvitatud osapoolte koostöös 
avaliku planeeringumenetluse käigus.  Selle käigus selgitatak-
se laiendamise võimalikkust ja  hinnatakse laienduse riske ja 
mõjusid ning nähakse ette asjakohaseid riski- ja  keskkonna-
kaitsemeetmeid.
Kvaliteetsete terminaliteenuste pakkumine eeldab kõrgeimatele 
tehnoloogiastandarditele vastavaid terminale, millega kaasneb 
parima võimaliku tehnika kasutamine, juhtimissüsteemide ra-
kendamine ning ohutuse ja keskkonnakaitse tagamine vastavalt 
kaasaja nõuetele.
Tähtis ülesanne on püsida sel nõudlikul turul konkurentsivõi-
melisena ning tuleb meeles pidada, et geograafilise asukohaga 
on Eestil juba oluline eelis, mis toetab infrastruktuuri arenda-
mist. Selle sektori projektid eeldavad pika vaatega planeerimist, 
kus kõige tähtsam on oskus mõista klientide vajadusi.

Registreeritud kuriteoteated: 2 vargust, 1 joobes juhtimine, 2 ke-
halist väärkohtlemist
1) Ringi 56 maja juurest varastati pargitud s/a VW PASSAT reg/

nr 933BDB, vl a 1998;
2) Keemikute 37 kaupluses peeti kinni meesisik, kes pani toime 

varguse. Kinnipidamisel isik osutas vastupanu ning lõi kaup-
lusetöötajat;

3) Põhjaranna tee 1. km-l juhtis mee-
sisik mootorsõidukit Opel joobe-
seisundis;

4) Langu tn lõi isa tütart;
5) Raiheina tn on suvilast varastati elekt-

rijuhtmed.

Registreeritud kuriteoteated: 1 tulirelva ebaseaduslik käitlemine, 
4 vargust, 1 joobes juhtimine, 1 ebaseaduslik sissetungimine
1)	 Vana-Narva mnt 8 AS Talot territooriumilt varastati keevi-

tusaparaat Mastermag 400;
2)	 Kellamäe 8 korterist leiti ebaseaduslik jahirelv, teleskoopnui 

ja laskemoona;
3)	 Keemikute 37 möödus meesisik Dmitri kassast, jättes tahtli-

kult kauba eest tasumata;
4)	 Fosforiidi tn juhtis joobeseisundis meesisik mootorsõidukit 

Volkswagen;
5)	 Ploomipuu pst murti ukseluku lõhkumise teel suvilasse ning 

varastati helekollast värvi mööblikomplekt, köögist varastati 
köögikapi komplekt;

6)	 Raudkivi tn murti sisse suvilasse;
7)	 Kallasmaa 12 varastati tuletõrje väljapääsutrepi metallvõres-

tik.

Koostas: 
Marili Reinek    komissar
Maardu konstaablijaoskond
piirkonnavanem 
Ida-Harju politseijaoskond

POLITSEIKROONIKA
Maardu 14. nädal (2. aprill – 8. aprill 2012)

Maardu 15. nädal (9. aprill – 15. aprill 2012)
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Maardu ettevõted / Vajalik teave
Vopak E.O.S. sisustab Maardu noorte aega
Linna territooriumil asuva ettevõttena peab Vopak E.O.S. oluli-
seks kohalikku ellu panustamist, mistõttu viiakse tänavu koos-
töös Maardu Noortekeskusega juba kolmandat aastat läbi pro-
jekt „Noorte tervislik eluviis“. Eesmärk on propageerida noorte 
seas tervislikke eluviise läbi erinevate tegevuste.
Näiteks eelmisel aastal viidi igal nädalal läbi suurema ja väikse-
mamahulisi võistlusi erinevates lauamängudes, millest populaa-
rseimad olid lauatennis ja lauahoki. Toimusid avatud treeningud 
(üldfüüsiline areng, lihtsam jõutreening) igale soovijale. Suvel 
toimus kaks matka ning igal pühapäeval käis ligi 50 noort bas-
seinis ujumas. Toimusid ka kokanduspraktikumid vabatahtlike 
juhendamisel ning noori nõustati ka teemadel, millest ja kuidas 

endale kiiresti süüa teha, mis on kasulik ja kahjulik toit jne.
Mitmel moel sai õppida eesti keelt: kord nädalas toimus tund 
koolieelikutele ja nende vanematele (osalejaid 10 peret), viidi 
läbi eestikeelseid spordiüritusi ja intellektuaalseid mänge (kord 
nädalas), vaadati eestikeelseid filme jne. Tegevustes osalesid 
lapsed ja noored vanuses 6-21 aastat - kokku ligi 200 inimest, 
neist umbes 30 regulaarselt ehk vähemalt 3-4 korda nädalas. 
Kaasatud asutused oli Maardu Linnavalitsus, MTÜ Õppe- ja 
arengukeskus ME.
Seega võib öelda, et tõeliselt globaalse ettevõtte ning Eesti ühe 
tublima firmana ei unusta Vopak E.O.S. oma ümbruskonda 
ning soovib anda oma panuse kohaliku elu edendamisse. Koos-
töö Maarduga on selle parim näide.

Kevadisi mõtteid noorsoopolitseilt
Elame Eestimaal, kus aastaajad vahelduvad ning kunagi igav ei 
hakka. Ometi ootame muudatusi ja see on ju põnev.
Kevad ja peagi saabuvad soojad ilmad meelitavad välja nii noo-
red kui vanad. Samas on politsei jälle mures kihutavate autojuh-
tide, kulupõletajate, alaealiste mopeedijuhtide ning jalgratturite 
pärast. Värske õhk ja soojad ilmad meelitavad välja ka jalakäi-
jad. Kogunetakse avalikesse kohtadesse nagu kauplused, bussi-
jaamad, parkimisplatsid, koolimajade hoovid jne. Kindlasti on 
tore aega veeta koos, kui seda tehakse kaaskodanikke arvesta-
des ja ilma suurema kärata. Ka autost muusika kuulamise juures 
peaks arvestama, et on inimesi, kelle muusikamaitse võib soo-
tuks teistsugune olla ja ülitugev muusika häirivaks muutuda. 
Olgem ikka üksteise suhtes hoolivamad ja tähelepanelikumad. 
Eraldi sooviks tähelepanu pöörata lastele ja noortele. Politsei on 
seda meelt, et nii arvuti kodus kui mobiiltelefon lapse taskus 
on väga vajalikud. Aga neis peituvad mitmedki ohud. Seetõttu 
püüdke jälgida, millega tegelevad teie lapsed arvutis, vestelge 
ohtudest ning pöörake tähelepanu ka tervise probleemidele, 
sest „arvutisõltuvusega“ lapsi meil juba on. Mobiiltelefonid on 
vajalikud koheseks kontakteerumiseks lastega ja ka vastupidi. 
Palun õpetage neile, et telefoni tuleb hoida enda juures, sest vii-
masel ajal on just koolides selliste varguste osakaal suurenenud. 
Oma telefoni kasutab laps ise ja ei laena seda kaaslastele, välja 
arvatud siis, kui on vaja suhelda lähedasega ja oma telefon ei 
tööta. Võib-olla ei peaks algklassides õppivate laste telefonid 
väga kallid olema, ikka võib nendega midagi juhtuda ning siis 
on vajalik uue muretsemiseks lisakulutusi teha. 
Vanemad võiksid rohkem kursis olla teismeliste noorukite tege-
mistega. Hea, kui suhtlemises oma lapsega ollakse avameelne, 
hooliv ja abistav. Paraku on täiskasvanute elu kiire ja töine, va-
hel hoopis oma probleemidega ja sinna ei mahu alati igaõhtused 
ühised õhtusöögid või nädalavahetusel toimuvad väljasõidud. 
See on mõistetav, kuid vajalik on leida see aeg, kus laps saab 
oma murest rääkida. Palju on juhtumeid, kus vanemad tööta-
vad välismaal ja lapsed jäetud kas üksinda või vanavanemate 
hoolde. Sellises olukorras olevad noored püüavad vanema puu-
dumist kompenseerida sõpradega ja mitte igal lapsel ei ole head 
ja toetavat kaaslast. Ta leitakse tänavalt samasuguste probleemi-
de küüsis olevate noorte hulgast või endast tunduvalt vanemate 
seast. Kui ei ole vanema järelvalvet, leitakse koos tegevus, mis 
ei pruugi olla seadusi arvestav. Noored kogunevad korteritesse 
ja eramajadesse eesmärgiga „midagi teha“ ja sealt edasi pidut-
setakse juba alkoholi ja muid mõnuaineid tarbides. Politsei on 

tabanud sellistelt pidudelt kümneid alaealisi ja neid karistanud 
alkoholiseaduse § 71 järgi, see on alaealise poolt alkohoolse joo-
gi tarbimise eest. Samuti on välja selgitatud mitmeid täisealisi 
isikuid, kes alkohoolset jooki noortele muretsesid. Viimane on 
karistatav alkoholiseaduse § 69 tunnustel - alkohoolse joogi ost-
mine alaealisele. Tähelepanuta ei saa jätta juhtumit, kus vanem 
muretses oma lapse sünnipäevapeoks ruumid ja ostis pidutse-
miseks kaasa ka mitu pudelit šampust. 
Politseil on hea koostöö koolide juhtkonnaga ning sotsiaalpe-
dagoogidega. Kahjuks on alaealiste suitsetamine läinud üle iga-
suguste piiride, sest noored ei aktsepteeri enam ei vanemaid ega 
ka koolitöötajaid. Meie ettepanek on, et probleemile jätkuvalt 
tähelepanu pöörataks ja teavitataks suitsetajatest. Samas on are-
nevas ühiskonnas ikka midagi uut ja see on mokatubakas. Ker-
gesti leitakse võimalusi selle muretsemiseks laevareise külasta-
vatelt inimestelt. Samas tegelevad noored ka ise selle edastami-
sega koolikaaslastele ning sõpradele. Paraku on tubakaseaduse 
§ 48 – tubakatoote omandamine ja omamine – karistatavad 
teod ja koostöös koolidega on tabatud mitmed alaealised. Lisan 
juurde, et alla 14-aastast noort veel karistada ei saa, kuid teda 
saab mõjutada läbi alaealiste komisjoni. Samas on komisjoni 
saatmine lapsevanemale tõsiseks märguandeks ja kohustuseks 
tegeleda oma lapse probleemiga. 
Muret tekitavad politseile ka narkootilised ained. Hea, et samu-
ti mõtlevad haridusasutuste juhid. Seetõttu olemegi korralda-
nud koolides ennetavaid tegevusi koos teenistuskoertega. Kui 
paar aastat tagasi tulemusi ei olnud, siis viimasel õppeaastal on 
olnud mitmeid juhtumeid, kus leitud lubamatut ainet. See on 
tõsine hoiatus meile kõigile: „mõnuained“ on probleemiks ka 
maapiirkonna noortele. 
Seoses Narvas toimunud väikese Varvara tragöödiaga juhime 
tähelepanu asjaolule, et kõik inimesed meie hulgas ei ole usal-
dusväärsed. Võib tekkida olukordi, kus ka võõras laps vajab 
abi, olgem siis tolerantsed. Politsei on tänulik iga teate eest, mis 
võiks ohustada teie või naabri last ja aitaks tabada neid paha-
soovlikke inimesi, kelle koht ei ole meie hulgas.
Kokkuvõtteks lisan, et politsei püüab anda endast kõik, et alaea-
liste olukord ja turvalisus Ida-Harju politseijaoskonna piirkon-
nas ja ka väljaspool seda oleks tagatud. 
Ilusat kevadet kõigile
Tiiu Kärner, vanemkomissar
noorsooteenistuse vanem
Ida-Harju politseijaoskond
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Bussiliinide marsruudid ja sõiduplaanid

Marsruudid 286 - 221 - 285 - 288 ( Maardu - Tallinn ) 

 

 

4:45 286 5:10 286 6:00 286 6:20 286

5:10 288 5:30 286 6:10 288 7:00 286

5:15 286 6:00 221 6:30 286 7:00 221

5:45 286 6:10 286 7:00 286 7:40 286

6:00 221 6:50 286 7:00 221 8:00 221

6:10 285 7:00 221 7:10 285 8:20 286

6:15 286 7:30 286 7:30 286 9:00 286

6:45 286 8:00 221 8:00 286 9:00 221

7:00 221 8:00 288 8:00 221 9:00 288

7:05 285 8:10 286 8:10 288 9:40 286

7:10 288 9:00 221 8:15 286 10:00 221

7:15 286 9:30 286 8:30 286 10:20 286

7:30 286 10:00 221 9:00 286 11:00 286

7:45 286 10:10 286 9:00 221 11:00 221

8:00 221 10:10 285 9:25 285 11:00 285

8:15 286 10:50 286 9:30 286 11:40 286

8:30 285 11:00 221 10:00 286 12:00 221

8:45 286 11:30 286 10:00 221 12:20 286

9:00 221 12:00 221 10:00 288 13:00 286

9:15 286 12:10 286 10:30 286 13:00 221

9:30 288 12:10 288 10:30 288 13:10 288

9:45 286 12:50 286 11:00 221 13:40 286

10:00 221 13:00 221 11:25 285 14:00 221

10:30 285 13:30 286 11:30 286 14:20 286

10:45 286 14:00 221 12:00 221 15:00 286

11:00 221 14:10 286 12:30 286 15:00 221

11:30 288 14:50 286 12:30 288 15:40 286

11:45 286 15:00 221 13:00 221 16:00 221

12:00 221 15:30 286 13:25 285 16:20 286

12:30 285 15:50 285 13:30 286 16:40 285

12:45 286 16:00 221 14:00 221 17:00 286

13:00 221 16:10 286 14:30 286 17:00 221

13:30 288 16:50 286 14:30 288 17:40 286

13:45 286 17:00 221 15:00 221 18:00 221

14:00 221 17:30 286 15:25 285 18:20 286

14:30 285 17:40 288 15:30 286 18:40 288

14:45 286 18:00 221 16:00 286 19:00 221

15:00 221 18:10 286 16:00 221 19:40 286

15:15 286 18:50 286 16:30 286 20:00 221

15:30 288 19:00 221 16:30 288 20:20 286

15:45 286 19:30 286 17:00 286 21:00 286

16:00 221 20:00 221 17:00 221 21:00 221

16:15 286 20:10 286 17:25 285 21:40 286

16:30 285 21:00 221 17:30 286 22:00 221

16:45 286 21:30 286 18:00 286 22:20 286

17:00 221 22:00 221 18:00 221 23:00 286

17:15 286 22:10 286 18:25 285 23:00 221

17:30 285 22:50 286 18:30 286 23:40 286

17:45 286 23:30 286 19:00 286 0:20 286

18:00 221   19:00 221   

18:15 286   19:30 286   

18:30 288   19:30 288   

18:45 286   20:00 221   

19:00 221   20:25 285   

19:30 285   20:30 286   

19:45 286   21:00 221   

20:00 221   21:25 285   

20:30 285   21:30 286   

20:45 286   22:00 221   

21:00 221   22:30 286   

21:45 286   23:00 221   

22:00 221   23:45 286   

23:00 286     

Maardu - Tallinn Tallinn - Maardu

puhkepäev puhkepäevtööpäev tööpäev

•	 Autobussiliin nr 187C (Kallavere-Iru Jaam-Kallavere)
•	 Autobussiliin nr 221 (Kallavere - Balti jaam - Kallavere)
•	 Autobussiliin nr 285 (Kallavere -Tallinn/A.Laikmaa - Kallavere)

•	 Autobussiliin nr 286 ( Kallavere- Tallinn/A.Laikmaa - Kallavere)
•	 Autobussiliin nr 288 (Balti Jaam - Kallavere- Balti Jaam)

Marsruut 286: Gonsiori tn, Tartu mnt, Peterburi tee, Peterburi mnt, Kroodi tn, Keemikute tn.
Marsruut 221: Rannamäe tee, Mere pst, A.Laikmaa tn, Gonsiori tn, Laagna tee, K.Kärberi tn, Ussimäe-Kärberi ühendus, Narva 
mnt, Saha-Loo tee, Peterburi tee, Peterburi mnt, Kroodi tn, Keemikute tn.
Marsruut 221A: Rannamäe tee, Mere pst, A.Laikmaa tn, Gonsiori tn, Laagna tee, K.Kärberi tn, Narva mnt, Saha-Loo tee, Peter-
buri tee, Peterburi mnt, Kroodi tn, Keemikute tn.
Marsruut 285: Gonsiori tn, Laagna tee, K.Kärberi tn, Ussimäe-Kärberiüuhendus, Narva mnt, Muuga tee, Kallavere tee, Maardu 
tee, Veose tn, Orumetsa tn, Keemikute tn.
Marsruut 288: Rannamäe tee, Mere pst, Narva mnt, Pirita tee, Merivälja tee, Kloostrimetsa tee, Pärnamäe tee, Muuga tee, Kalla-
vere tee, Maardu tee, Orumetsa tn, Keemikute tn.
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Elanike arv
Tallinn ja Harju Maakond seisuga 01.01.2010, 2011 ja 2012

Heategevuslikus kampaanias koguti 7000 inimese annetusena 
kokku 44 059 eurot 

omavalitsus 2010 2011 2012 dünaa
mika

TALLINN 406 657 411 903 416 059 p
HARJU 
MAAKOND
Keila L 9915 9947 10 007 p
Loksa L 3209 3091 3035 n
Maardu L 16 507 16 582 16 569 p
Paldiski L 4382 4259 4185  n
Saue L 6068 6021 5962 n
Aegviidu 845 830 816 n
Anija 6129 6038 5972 n
Harku 11 727 12 359 12 819 p
Jõelähtme 5937 6035 6101 p
Kernu 2096 2087 2084 n

Kiili 4310 4444 4538 p
Kose 5823 5782 5765 n
Kuusalu 6811 6810 6773 n
Kõue 1671 1652 1644 n
Nissi 3206 3126 3094 n
Padise 1861 1836 1790 n
Raasiku 4687 4668 4705 p
Rae 12 041 12 675 13 383 p
Saku 8865 8961 9076 p
Saue 9079 9568 9802 p
Vasalemma 2784 2732 2736 n
Viimsi 16 203 16 798 17 289 p
KOKKU 149 025 151 200 152 977 p

n (-) negatiivne
p (+) positiivne

Tatjana Gordejeva, registripidaja

Tatjana Gordejeva, registripidaja

(inimesi)

Seisuga 01.04.2012 on registreeritud 
Maardu linnas

16533

NENDEST:

Saabunud

    välismaalt 3

    Eestist 35

Taastatud elukoht (saadud dokumendid) 4

Kokku 42

Lahkunud

   välismaale 6

   Eestisse 73

Kustutatud ilma dokumentideta 2

Kokku 81

Ränne -39

Regisreeritud sünde 15

Registreeritud surmasid 10

Iive 5

Summaarne elanike arvu muutus märtsis 
2012.a

-34

Elukohavahetust Maardu linnas teostas 41

Korteriomaniku õigustatud nõudmisel 
muudetud aadress: “Maardu linn”

22

Muugale registreeritud  7

      lahkunud 15

      nüüd on seal 1892

Maardu järve äärde registreeritud 0

      lahkunud 0

      nüüd on seal 184

MAARDU ELANIKE REGISTRI ARUANNE MÄRTS 2012

Lõppes heategevuslik kampaania „500 turvakodus peatuvale lapsele soojad talverõivad!“. Kaheteistkümnendat korda läbi viidud 
kampaanias andis oma panuse pea 7000 suure südamega eestimaalast ning kahe kuu jooksul koguti kokku 44 059 eurot. Sel korral 
soetati toetajate abiga turva- ja asenduskodudes peatuvatele lastele 500 komplekti korralikke talveriideid – kombinesoonid, joped, 
suusapüksid, kindad ja mütsid-sallid. 
Heategevusliku kampaania lõpuüritus toimus Tallinna Lauluväljakul. Sündmusel olid kohal enam kui 150 osalejat üle Eesti - Tal-
linnast, Ida-Virumaalt, Harjumaalt ja Viljandimaalt ning Tartust. Lapsed osalesid lõbusates sportmängudes ning ehitasid lumest 
hiiglaslikke käpikuid, mütse, salle jpm.
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Viimaste nädalate jooksul on Maardu konstaablijaoskonda 
pöördunud kaks inimest avaldusega, et nende hetkeks lukusta-
mata jäänud korteri esikust on varastatud naiste käekott. Kuna 
käekotis hoitakse tihti dokumente, samuti raha ja mobiiltelefo-
ne, on need kahjuks varaste jaoks hea saak. Maardu konstaab-
lijaoskond juhib seega lugejate tähelepanu sellele, et korterivar-
guse ohvriks sattumise vastu saab ka ise palju ära teha. 
Lisaks käekottidele on esikus teisigi esemeid, mis võivad varas-
te kergeks saagiks langeda. Enamik meist hoiab esikus riideid, 
mille taskus võivad olla võtmed, mobiiltelefon ja rahakott. Ar-
vatavasti loodavad inimesed, et kuna korter asub kõrgel korru-
sel ja trepikoja uks on lukustatav, siis ei ole midagi karta. Eel-
pool mainitud  juhtudel korterid asusid viiendal ja seitsmendal 
korrusel. Korteri välisuks jäeti  korraks lukustamata ja toimetati 
ise teises toas. Kuuldes, et välisuks avaneb, ei pööratud sellele 
vajalikku tähelepanu, kuna arvati, et keegi kodustest tuli tagasi 
või läks korraks välja. Hiljem avastati, et käekott on varastatud. 
Taoliste olukordade vältimiseks soovitab politsei hoida kodu 
uksed lukus. Lastele tuleb selgitada, et nad lukustaksid korteri 
välisust alati, kui on üksinda kodus. Selge peaks olema see, et 
lapsed peaksid teadma, et vanemate eemalolekul ei tohi nemad 

võõrastele isikutele ust ava-
da, vaatamata selle, kellena 
need isikud ennast tutvus-
tavad (santehnikud, elekt-
rikud, rahvaloendajad, kir-
jakandjad, naabrionu jne). 
Võib küsida võõra kontakt-
telefoni ja see info edastada 
vanematele. Sellisel juhul 
viib see ilmselt varga sega-
dusse ja ta lahkub. Ärgem 
loogem oma tegude või 
tegematajätmistega paha-
tahtlikele inimestele sood-
said tingimusi süütegude 
toimepanemiseks ja hoid-
kem ära halba enda, oma pere ja kogukonna suhtes. 
Koostöös loome turvalisust!

Jevgenia Jakobson
Maardu linna piirkonnapolitseinik

Kas oled näinud politseinikega koos mehi ja naisi, kes vormi-
riietuse järgi politseinikest ei erine, kuid kannavad abipolitsei-
nike tähist? Kes nad on ja kuidas on võimalik abipolitseinikuks 
saada? 
Võimalik, et oled selliseid mõtteid isegi mõlgutanud või tund-
nud muret oma kodukandi või üldise turvalisuse pärast ja ta-
haksid midagi omalt poolt ära teha. Eestis on vabatahtlikul 
tegevusel pikaajalised traditsioonid ja seda ka sisejulgeoleku 
tagamisel. Kõik me teame vabatahtlikest pritsimeestest ja kait-
seliitlastest. Korrakaitse alal on kahtlemata oluline ka kodani-
kualgatuslik naabrivalve liikumine. Eestis kaasatakse abipolit-
seinikke korrakaitsjatele appi riigipoolse initsiatiivina.
Abipolitseinikuks võib saada vähemalt 18-aastane Eesti koda-
nik, kes on vähemalt keskharidusega ja valdab riigikeelt polit-
seiametnikele ettenähtud tasemel. Abipolitseinik osaleb politsei 
tegevuses riigivõimu esindajana ja on iseenesest mõistetav, et ta 
peab vahetult inimestega suheldes ja neile korraldusi andes end 
selgelt  väljendama ja kindlasti ise inimestest aru saama.
Abipolitseiniku pädevuses on politsei abistamine avalikku korda 
ähvardava ohu ennetamisel, väljaselgitamisel, tõrjumisel ja ava-
liku korra rikkumise kõrvaldamisel. Samuti politsei abistamine 
liiklusturvalisuse tagamisel ja liiklusjärelevalve teostamisel. 
Seadusega on abipolitseinikule ette nähtud suured õigused oma 
ülesannete täitmisel. Ohu väljaselgitamiseks või korrarikkumi-
se kõrvaldamiseks võib ta inimesi peatada, neid küsitleda ja do-
kumente nõuda. Lubatud on kohapeal inimeste alkoholijoovet 
kontrollida, sõidukeid peatada või üldist turvakontrolli teha. 
Oma ülesannete täitmisel peab abipolitseinik kandma vastava 
kirjaga politsei ohutusvesti ja rinnamärki. Samal ajal on lubatud 
kanda politsei vormiriietust abipolitseiniku eritunnustega.
Abipolitseinik osaleb politsei tegevuses vabatahtlikult ja teeb 
seda vaid oma vabast ajast. Võrreldes enne kehtinud seadusega 
kaotas uus seadus piirangu, mis rääkis kohtuniku, prokuröri, 
eradetektiivi ja kaitseväelase piirangust saada abipolitseinikuks.

Paika on pandud ka üldised tervisenõuded, millele abipolitsei-
nik peab vastama. Abipolitseinikuks astuda soovija peab enne 
kandideerimist läbima tervisekontrolli, mille korraldab pere-
arst, kaasates eriarste, perearst väljastab hiljem ka tervisetõen-
di. Abipolitseinikuks tulijal ei tohi esineda sõltuvust alkoholist, 
narkootilise või psühhotroopse aine kasutamist, samuti psüühi-
kahäiret, raskekujulist isiksus- või käitumishäiret ega sellist füü-
silist puuet, mis takistaks abipolitseiniku ülesannete täitmist. 
Abipolitseinik peab suutma abistada, mitte ise abi vajama. Abi-
politseinik kaasatakse politsei tegevusse üldjuhul selle politsei-
asutuse tööpiirkonnas, kus ta on abipolitseinikuks nimetatud. 
Abipolitseiniku esmaõpe kestab vähemalt 40 tundi ja lõpeb 
arvestusega. Pärast 100-tunnist abipolitseinikutööd on võima-
lik lisakoolitusega saavutada pädevus, millega tohib politsei 
ülesandel teha iseseisvalt järelevalvet avalikus kohas käitumise 
nõuete üle ja täita ise ülesannet avalikku korda ähvardava vahe-
tu kõrgendatud ohu tõrjumiseks. Abipolitseinikuna liitumisel 
saad ka hea ettevalmistuse politseinikuks õppima asumiseks, 
sealhulgas koolitusi seadusandlusest ja erivahendite kasutami-
sest.
,Abipolitseinikel on oma koduleht www.abipolitseinik.ee, seda 
külastades leiad palju huvitavat. Kui sul on nägemus politsei-
tööst ja soov osaleda põhitöö kõrvalt kodukandi turvalisemaks 
muutmisel, tunned  hoolt ja huvi ühiskonnas toimuva vastu,  
suudad  töötada meeskonnas, oled julge  ja heas füüsilises vor-
mis, ootame sind kindlasti enda sekka.
Võta ühendust oma piirkonnapolitseinikuga või siis Ida-Har-
ju politseijaoskonna korrakaitseametnikuga telefonil 6124660 
või siis Põhja prefektuuri vabatahtlike koordineerijaga telefonil 
6124950 ja uuri lähemalt. Kohtumiseni!

Üheskoos me loome turvalisuse!
Herve Pani
vanemkonstaabel

Vajalik teave

Politsei soovitab korteriuksi ka päeval lukus hoida

Abipolitseinik annab suure panuse kogukonna turvalisusesse
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VIKTORIIN 2012: 
Maardu mälumängijad IV VOOR

1. küsimus: Mängufilmi žanr, mis kajastab peamiselt korrumpeerunud, kri-
minaalset ja vägivaldset maailma. Peategelased on enamasti neurootilised, 
alatud ja küünilised. 
2. küsimus: Rootsis on Övertorneå valla võimud nihutanud linnast väljas asu-
vat polaarjoont mõne kilomeetri võrra lõuna poole. Miks?  
3. küsimus: Seda mõistet on ilmselt esimesena kirjeldanud Hippokrates (460–
377 e.m.a.) oma kehamahlade teoorias: veri, lima, kollane sapp, must sapp. 
Mida ta nendega iseloomustas?

VASTUSTE VORMISTAMISE NÄIDE: Viktoriin, esimene voor. Nr 1 – läige,  nr 2 – bariton, nr 3 – asteroid 

Vastuseid ootame hiljemalt 30. maiks 2012. 
E-mail: maardu.infokeskus@gmail.com

Head nuputamist!

Alates sellest aastast hakkab Eesti Toidupank välja andma 
Hea Südame auhinda – selle saab üks Toidupanga partne-
ritest, kes on aidanud oluliselt kaasa heategevusele ning 
tänu kellele on olnud võimalik parandada toidupankade 
poolt jagatava toiduabi koguseid ja kvaliteeti.
2011. aastal Toidupanga heaks korraldatud kohupiimak-
reemide kampaania eest pälvis toidupankade erilise tun-
nustuse ja tänu Valio Eesti AS, kes annetas möödunud 
aasta jooksul vaesuses elavate lastega perede abistamiseks 
üle 53 000 topsi kohupiimakreemi.
„Valio abi meile on olnud uskumatult suur,“ selgitas au-
hinna andmise otsust Eesti Toidupanga tegevjuht Piet 
Boerefijn. „Me saime möödunud aastal suvest kuni jõu-
ludeni jagada igal nädalal Eesti vaestele peredele umbes 
2000 topsi värsket kohupiimakreemi, mida nad muidu 
omale eriti lubada ei saaks. Suurepärane on ka see, et 
käesoleval aastal projekt jätkub,“ ütles Boerefijn. Jagami-
sele minevate topside koguarv saab olema 10 000 võrra 
suuremgi kui möödunud aastal.
Auhinna saamist omalt poolt kommenteerides ütles Valio 
turundusdirektor Lauri Betlem: „Oleme äärmiselt tänuli-
kud sellise auhinna ja tunnustuse üle. Kuna vastavalt oma 

sponsorlusstrateegiale toetame eelkõige vähekindlustatud 
peresid, on koostöö Toidupangaga meie jaoks iseenesest-
mõistetav.“ Samuti väljendas Betlem heameelt, et Eesti 
inimesed nähtavalt hoolivad oma kaaskodanikest.
Tunnistuseks Toidupanga tänust anti Valiole üle metalli-
kunstnik Fred Truusi poolt loodud sepis (fotol).
Toidupank on asutatud 2010. aasta märtsis Eesti-Hollan-
di heategevusfondi Päikeselill ja Swedbanki poolt. Toidu-
panga tegevust toetab 2010., 2011. ja 2012. aastal Avatud 
Eesti Fond.
Toidupank võtab kaubandusest ja tootmisest vastu peagi 
realiseerimistähtaja ületavad tooted, komplekteerib vaba-
tahtlike abiga toidukastid ja jagab need laiali enim puu-
dust kannatavatele inimestele ja peredele, aidates nõnda 
kaasa raiskamise vähenemisele ühiskonnas ja jagades toi-
duabi sinna, kus on sellest puudus.
 
Lisainfo:
Piet Boerefijn 
Eesti toidupanga tegevjuht
E-post: info@toidupank.ee
Tel: +372 502 9788

Toidupanga 2011. aasta Hea Südame auhinna sai Valio
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1. mai		 Kevadpüha
3. mai		 Rahvusvaheline pressivabaduse päev
8. mai		 Punase risti päev
9. mai		 Euroopa päev
12. mai	 Rahvusvaheline õdede päev
13. mai	 Emadepäev
15. mai	 Rahvusvaheline perede päev
21. mai 	 Rahvusvaheline kultuurilise mitmekesisuse päev
24. mai	 Euroopa kaitsealade päev
31. mai 	 Rahvusvaheline tubakavaba päev

Maardu Linnavalitsus 606 0702
Linna abitelefon - dispetserteenistus, 
lasteabi telefon

1345

Päästeala infotelefon 1524
Muuga Päästekomando 631 9677
Ohvriabikeskus 600 6204
AS Maardu Elamu 605 9200
AS Maket Kinnisvara dispetser 638 4690
AS Tallinna Vesi klienditeenindus 
Maardus

626 2200

AS Tallinna Vesi /veearvesti näidud/ 626 2200
AS Maardu Vesi 600 3322
Sotsiaalmaja 600 1063
Tänavavalgustuse katkestused 606 0800
Ida-Harju Politseiosakond 612 4611
Maardu Post 600 4036
Kallavere polikliiniku registratuur /
täiskasvanud/

606 0861

Kallavere polikliiniku registratuur /
lapsed/

606 0866

Kallavere Apteek 638 4452

Koduapteek 621 6681
Maardu Haigla Apteek 600 2504
Maardu Säästuapteek 601 7112
Kiirabi 112
Maardu Gümnaasium 606 0846
Maardu Põhikool 606 0843
Kallavere Keskkool 606 0851
Maardu Kunstide Kool 606 0854
Lasteaed Rukkilill 606 0841
Lasteaed Rõõm 606 0836
Lasteaed Sipsik 606 0838
Lasteaed Sipsik, Kellamäe 1 606 0874
Maardu Linna Raamatukogu 606 0855
Maardu Rahvamaja 606 0856
Maardu Spordihoone 607 0173
Maardu Leinamaja 606 0833
Linnaarhiiv 606 0709
Maardu Saun 600 1237
Autobussiliinide ja liinitaksode dispetser 600 6022
Maardu Loomakliinik 559 85097
Piletilevi 636 7773

MAIKUU PÜHAD JA TÄHTPÄEVAD

Linna tähtsamad telefoninumbrid



60-aastased
TIKHINKII	 GRYGORII
RIABA		  NADIIA
JÕEPERE		 HELLE
SAKS		  TATJANA
APONIK		  GALINA
JELISEIKINA	 TATJANA
JEGOROV	 GENNADI
SPROGIS		 DIANA
ALHIMOVITŠ	 LJUBOV
KORYTOV	 VITALY
VASSILJEV	 ALEKSANDR
ATAMANENKO	 LJUDMILLA
MIHHEJENKOVA	 NADEŽDA
MIRONOVA	 LJUDMILLA
VOZMIŠTŠEVA	 VALENTINA
KATKOVA	 TATJANA
RADEVITŠ	 ZOJA
MAINE		  VALVE
SEMEYNIKOV	 VLADIMIR
TKATŠUK		 TATJANA
POOL		  TATJANA
DE FILIPPIS	 TATJANA
ATROŠTŠIK	 IVAN
HEERING		 RAIVO
OTS		  GEORGI

65-aastased
BRAGIN		  BORISS
SMIRNOVA	 LIUBOV
VJURTTS		 NIKOLAI
ANTONIV	 BOGDAN
LAPKINA		 LARISA
NIINEVEE	 MARE
LABASSOVA	 TAMARA
IVANOVA		 VEERA
GUBAREVA	 JELENA
JABLONEVA	 VALENTINA
UETT		  MALL
PIKK	 J	 ÜRI
LUŠTŠIKOV	 JEVGENI

70-aastased
VAKHER		  VALENTINA
YAREMCHUK	 IVAN
KAAR		  PÄÄRN
KALIKAS		 MARGARITA
SAAR		  LIDIA
KUKK		  KARL
KONDRATJUK	 LARISSA
PÖÖR		  MAIE

75-aastased
BOBROVA	 NADEŽDA
KURÕŠIN		 ALEKSEI
DIMITROPULO	 NINA
RUHNO		  MAIMU
TAMMIK		 MALLE
PETROVA	 SOFIJA
REMENYUK	 NIKOLAY
VASILIEVA	 ALLA
TEMPER		  AIME

80-aastased
SAYUTALIN	 ANATOLY
ŠKURO		  LJUBOV
KUŠNER		  NIINA

81-aastased ja vanemad
TŠIŽOVA		  ALEKSANDRA
MUMMA		 OSKAR
NIIB		  VAIKE
SKORIKHINA	 GALINA
POGORELOVA	 IRINA
KEREME		  SELMA
ARSENTIEVA	 LARISA

IVANOVA		 NIINA
STEKLOV		 IVAN
TIKHOMIROVA	 NADEZDA
FURS		  NADEŽDA
ROOSIMAA	 AUGUSTE
LILLEPOOL	 ALVINE
PETROVA	 GLAFIRA
SLÕŠANS	 ALEKSANDRA
GRÜNBERG	 MARIA
KHAKTSIEV	 SEMEN
KUKHTIN		 VALENTIN
MATSKEVITŠ	 NADEŽDA
VELTMANN	 ÕIE-MARIE
BARTLOMIEJCZYK	 IRINA
VAHAR		  KARIN
ZATYUKINA	 NADEZHDA
KLIMOVITŠ	 NIINA
KOORITS		 HELMI
KARELINA	 NADEŽDA
VISKOVA		 ALEKSANDRA
ŠIMKOVIC`	 MARIJA
JAAKSON	 HELGI
BUCHINA	 GALINA
SAMULSKAJA	 VALENTINA
KOSKI		  ALEXANDRA
POLJAKOVA	 OLGA
MOROZOV	 GEORGIY
KOBZAR		  VALENTINA
KOOL		  AINO
KIPPER		  ANNA

Elanike registri pidaja  Tatjana Gordejeva

õnnitleme

JUUBILARID APRILLIS 2012.a

Õnnitleme!
Поздравляем!



reklaam/kuulutused

HEAD MAARDULASED!  
6. mail kell 12 toimub Maardu kalmistul II maailmasõjas  

hukkunud sõjameeste ümbermatmine.
Mälestusjumalateenistuse peab õigeusu kiriku vaimulik.

Tseremooniast võtavad osa Eesti sõja-ajaloo seltsi Veronia  
esimees Aleksei Kozlov, Maardu linnapea Georgi Bõstrov, välis-

riikide diplomaadid ja veteranide organisatsiooni esindaja.

NB!
9. mail kell 11 toimub õigeusu kiriku juures traditsiooniline pär-

gade panek II maailmasõjas langenutele.
Oodatud on kõik!

Maardu linna sõjaveteranide nõukogu

10a Eestis

RIIEKAUPLUS  «SENSATION»
Orumetsa 5a, Maardu

Loo stiil ja üllatada sensatsiooniliselt madalate hindadega 
E-R 10.00 – 18.00 L 11.00 – 15.00 P  – 

AS MAARDU ELAMU
 M Ü Ü B

avalikul kirjalikul enampakkumisel

1. 1-toal korteri Haigla tn 5-28, Maardu; üp 21,7 m2, alghind 8700 eurot. 
Tagatisraha 319,56 eurot, osavõtutasu 63,91 eurot.
2. 1-toal korteri Haigla tn 7-3, Maardu; üp 30,3 m2, alghind 9300 eurot. 
Tagatisraha 319,56 eurot, osavõtutasu 63,91 eurot.
3. 1-toal korteri Kallasmaa tn 20-5, Maardu; üp 27,1 m2, alghind 9700 eurot. 
Tagatisraha 319,56 eurot, osavõtutasu 63,91 eurot.
Pakkumiste esitamise tähtaeg 15.05.2012.a kell 9.45. 
Pakkumine tuleb esitada  kirjalikult kinnises ümbrikus AS-le Maardu Elamu, 
Karjääri 7, 74116 Maardu.
Lisainfo vara ja enampakkumise tingimuste kohta   
tel 6059237, 6059233, 56766009, 55512208.

Müüa saetud toored küttepinnud 
ning saetud ja lõhutud küttepuud 

(metsakuiv, okaspuu, 
sanglepp, kask). 
Tel 53 466 680

AS Stivis TÖÖPAKKUMISED	

AS Stivis (Koorma 1, Muuga sadam) on kaupade ümberlaadimisega 
tegelev ettevõtte. AS Stivis tegeleb Muuga Sadama tollivaba tsooni lao-
territooriumil laadimis – ja lossimistööde teostamisega ja hoidmisega.
1. TÖÖPAKKUMINE
Ettevõtte otsib vedurijuhti, kelle tööülesanneteks on: veduri juhti-
mine ja manööverdamine tööandja ning Muuga sadama üleande-
pargi raudteedel; veeremi ohutu ekspluateerimise ja hea tehnilise 
seisundi tagamine; veduri korraline hooldamine.
Nõuded kandidaadile:
Hariduse tase:  kutseharidus keskharidusega
Muud nõuded: kindlasti vajalik vedurijuhiluba.
Töötasu (bruto) 580 EUR (9075 EEK) kokkuleppel
Tööaeg  vahetustega. Töösuhe – tähtajatu. 
Kandideerimise tähtaeg:  31.05.2012
Tööleasumise aeg: niipea kui võimalik
CV saata aadressile personal@stivis.ee
Kontaktisik:  Anastassia Golubeva
Tel: +372 6003882

TRIALTO LOGISTIKA OÜ
Võtame  tööle
ANDMESISESTAJA
Andmesisestaja töö sisuks on operatiivne ostu-ja müügitellimuste laoarvestusprogram-
mi sisestamine, kliendi tellimuste võrdlemine laojäägiga ja tolliagentide / tollideklarantide 
tööks vajalike dokumentide ettevalmistamine. Andmesisestajalt eeldatakse paindlikku ja 
kiiret tegutsemist, head pinge- ja rutiinitaluvust, ning oskust planeerida oma tööd ja aega.
Kandidaadilt ootame:
Väga head eesti keele oskust kõnes ja kirjas
Vene keele valdamist algtasemel ja inglise keele valdamist kesktasemel
Head arvutikasutamise oskust (MS Office keskkond)
Täpsust, püsivust ja kiirust
Süsteemsust ja korrektsust
Positiivset ellusuhtumist
Koostööoskust
Kasuks tuleb:
Töökogemus andmesisestajana
Microsoft Dynamics AX programmi tundmine
Tööle asumine: niipea kui võimalik. 
Töökoht: Muuga
Konkursil osalemiseks palume saata CV  hiljemalt 29.04.2012 a. 
aadressile personal@trialto.eu
Kontakttelefon: 603 1636, Ringa Kõiv

Müüa elamumaa Kallavere külas 
Neti tee 3 (Ülgase tee ääres) elamu 

või paariselamu ehitamiseks. 
Info T. Välk 56 698710



Linna ajalehe kontaktandmed
Maardu panoraam 
Toimetuse aadress: Keemikute tn. 26-2, 74116, Maardu
Telefon: 600 55 10

E-post: maardu.infokeskus@gmail.com
Reklaam ja erakuulutused: maardureklaam@gmail.com
Peatoimetaja: Sergei Petinov 
www.maardu.ee

 
 

 
 

 

 
  
  

 
  
    

 

  
   

 

Uus Maxima XX (Maardus) kutsub tööle:
•	kondiitreid
•	kokkasid

Kandideeri kindlasti, kui Sul on:
- Kutseharidus (koka või pagar - kondiitri erialal)
- Vastav töökogemus 
Oma CV saada e-postile radda.peterson@maxima.ee
Lisainfo telefonil 6023147. 

Uus Maxima XX kauplus Maardus pakub tööd
KONDIITRITSEHHI JUHATAJALE
Töö kirjeldus:
- kondiitritsehhi efektiivse töö korraldamine
- tooraine ja kaupade tellimine, vastuvõtmine ja arvestus
- tehnoloogilise protsessi ja retseptuuride järgimise kontroll
- toiduhügieeni, tarbija ja tervisekaitse eeskirjadest kinnipidamine
- töö koordineerimine ja kontroll
Nõudmised kandidaadile:
- eriharidus
- eesti ja vene keele oskus
- hea arvuti kasutamise oskus
- toiduhügieeni, tarbija – ja tervisekaitse eeskirjade tundmine
Oma CV saada e-postile radda.peterson@maxima.ee
Lisainfo telefonil 6023147. 


